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In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

Concentrarea și sincronizarea
eforturilor întregului colectiv - cheia
rezultatelor bune obținute la export

I ■
Din cronica întrecerii

EXPERIMENT IN DOMENIUL RECUPERĂRII 
ȚIȚEIULUI DIN ZĂCĂMINT

Mărirea factorului final de 
recuperare a țițeiului din ză
cămînt constituie un obiectiv 
de maximă însemnătate pen
tru numeroase colective de 
cercetare și producție din in
dustria extractivă, înscriin- 
du-se în amplul ansamblu de 
lucrări prevăzute in progra
mul prioritar în acest dome
niu. Semnificativ pentru ni
velul tehnic și eficiența ridi
cată a studiilor întreprinse 
este noul procedeu de injec
ție a soluțiilor micelare in 
straturile petroliere, prin 
care se mărește substanțial 
cantitatea de țiței extrasă 
din zăcămintele aflate îti 
stadiul final de exploatare. 
Rod al unor eforturi creatoa
re pline de pasiune, soluția 
micelară a fost obținută de 
un colectiv de specialiști de 
la Centrul de Chimie. Fizică 
din cadrul ICECHIM-Bucu- 
rești și a fost experimentată 

I pentru prima dată în țara

noastră la Schela de produc
ție petrolieră Țicleni. Soluția 
este introdusă in zăcămînt cu 
ajutorul unei instalații spe
ciale, sondele de extracție 
instalate in perimetrul cîm- 
pului petrolifer pneluînd can
tități sporite de țiței dislo- 
cuite ca urmare a învingerii 
torțelor capilare care rețin 
țițeiul- in porii rocilor rezer
vor.

Specialiștii Institutului de 
cercetări și proiectări pentru 
petrol și gaze din Cimpina, 
Trustul de foraj-extracție 
din Tirgu Jiu și Schela de 
producție petrolieră Țicleni 
au asigurat desfășurarea ex
perimentului în oele mai 
bune condiții. Ca urmare, 
sporul de producția înregis
trat pînă în prezent, se ridică 
la peste 1 000 tone țiței și se 
estimează că, pînă la sfîrșițul 
anului, cantitatea extrasă 
suplimentar va depăși 5 000 
tone.

ÎNTREPRINDEREA „ELEC- 
TROML'REȘ- din Tirgu Mureș 
se prezintă singură, întrucît 
ea este prezentă, prin produ
sele ei, în fiecare casă din țara 
noastră. Gama produselor rea
lizate aici este foarte diversă, 
preocuparea principală a .co
lectivului fiind perfecționarea 
continuă a activității și ridi
carea calității produselor, in 
consens cu exigențele stabilite 
de Congresul al XIII-lea al 
P.C.R.. cu îndemnurile adre
sate permanent de secretarul 
general a! partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu.

..Dacă spunem — și sîntem 
bucuroși că putem spune acest 
iucru, — că in fiecare cămin 
din România servesc produ
sele noastre, relevă inginerul 
loan Toader, președintele 
C.O.M., dorim ca astfel de pro
duse să se găsească în cit mai 
multe case din toate țările lu
mii. Realizarea dorinței noas
tre poate fi considerată ca un 
orgoliu profesional, dar poate 
însemna totodată o probă de 
competență, de dăruire și res
ponsabilitate profesională, de 
efort, direcționate spre conti
nua perfecționare a activității. 
Am pătruns pe piața mondia
lă cu unele produse, și nu ori
cum. Avem beneficiari cu ca
re colaborăm de mai mulți 
ani și beneficiari mai noi. La 
baza bunei cooperări stau ca
litatea produselor, competiti
vitatea acestora, rezistența la 
concurența cu produsele simi
lare realizate de firme cu 
prestigiu și tradiție. Iar după 
cîștigarea încrederii partene-

rilor, aceasta o onorăm prin 
livrarea ritmică a produselor 
contractate sau chiar in de- 
vans“.

Urmărind stadiul realizării 
sarcinilor pentru export, con
semnăm că acestea au fost în
deplinite, în primele 5 luni ale 
anului, în proporție. de 105 la 
sută ; importante depășiri față 
de grafic — 43 la sută — în
registrează produsele livrate

întreprinderea
„Electromureș"
din Tirgu Mureș

pe piața devizâlor libere. A- 
vansul cîștigat constituie o 
premisă sigură de îndeplinire 
și depășire a sarcinilor pe în
tregul an, dat fiind și intere
sul crescînd 
pentru unele 
este secretul 
Discutăm cu

al partenerilor 
produse. Care 

acestor succese 
xziovui.au» vu Rodica Poenaru, 
șefa compartimentului export.. 
„Atît la export, cît și la in
tern, opinează ea, cheia reuși
tei o constituie oamenii ; mai 
exact spus modul în care 
ceștia se străduiesc și reușesc 
să traducă în viață prețioase
le indicații și orientări date de 
tovarășul
în direcția cunoașterii evolu
ției pieței, perfecționării cali
tății produselor, pregătirii fa-

a-

Nicolae Ceaușescu

bricației și livrării. Producția, 
indiferent de destinație, este 
condiționată de un complex 
de factori la fel de importanți. 
Fiind vorba de producția pen
tru export, care 
prestigiul țării, 
compartimente 
funcționeze sincronizat, 
așa cum s-a subliniat și la re- . 
cents ședință a Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., proiectarea, pregătirea 
fabricației, aprovizionarea, 
execuția ori desfacerea sînt 
decisive pentru îndeplinirea 
sarcinilor de realizare calita
tivă și cantitativă a producției 
pe sortimente și pe relații'*.

Diversificarea producției, 
prin crearea și asimilarea de 
noi produse, presupune noi 
tehnologii, utilaje sau linii 
tehnologice adecvate execută
rii .produselor. O realizare de 
ultimă oră, deosebit de im
portantă pentru producția de 
export a celui de-al doilea an 
al actualului cincinal și din 
anii viitori, este linia de trefi
lat sîrmă de cupru de 0,05 
mm treapta a IV-a și linia de 
fabricare a conductorilor foar
te flexibili destinați unor im
portante domenii cum sînt 
telecomunicațiile și industria 
computerelor. Concomitent cu 
întărirea răspunderii pentru 
valorificarea materiei prime 
în produse de calitate superi
oară s-au creat condiții mate
riale de manifestare a aces-

angajează 
toate aceste 
trebuie să 

Deci.

MIRCEA BORDA
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SĂPTĂMINĂ RECORD IN PRODUCȚIE
în numeroase întreprinderi 

din județul Buzău a fost or
ganizată o săptămînă record 
în producție. în acest timp 
colectivul întreprinderii de 
contactoare a depășit sarcini
le de plan cu peste un milion 
lei, un plus concretizat în 
livrarea către beneficiari a 
unei cantități suplimentare 
de circa 10 000 contactoare. 
Cu bune rezultate se prezintă

in nerioada care a trecut din 
acest an și colectivele munci
torești de la întreprinderea 
de sîrmă si produse din sîr- 
mă care au obținut peste 
prevederi 6 tone cablu de 
tracțiune, în valoare de circa 
6 milioane lei, precum și co
lectivul întreprinderii de uti
laj tehnologic, care a realizat 
în plus 10 tone utilaj tehno
logic.

IMPORTANTE INVENȚII Șl INOVAȚII
La Filatura Oltenița din 

județul Călărași, studiile ini
țiate de comisia inginerilor 
și tehnicienilor s-au cpn.cre- 
tizat în importante invenții 
și inovații. Astfel, au fost 
reproiectate instalațiile elec
trice la carele, bataj și la 
alimentatoare. Totodată, prin 
realizarea unui dispozitiv 
pentru obturarea camerei de 
absorbție a suflătorului

scamă, precum și a unei ma
șini de șanfrenat cilindri din 
cauciuc, a tost înlocuit im
portul de astfel de repere, 
econornisin-du-se pe această 
cale circa 3 milioane de lei. 
Odată cu punerea in funcție 
a instalațiilor «amintite s-a 
reușit să se obțină o îmbu
nătățire a calității produse
lor. Producția de fire de ca
litate A și „extra** a ajuns la 
99,9 la sută.

Președintele Republicii Democratice Somalia, 
tovarășul Mohamed Siad Barre, va efectua

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România,

Mohamed Siad Bar-tovarășul
re, secretar general al Parti
dului Socialist Revoluționar 
Somalez, președintele Repu
blicii Democratice Somalia, va

efectua o vizită oficială de 
prietenie în țara noastră în 
a doua decadă a lunii iunie 
1937.

GH. CUCI.Miercurea Ciuc

SOCIALISMUL SE FĂUREȘTE 
CU POPORUL Șl PENTRU POPOR
Una dintre tezele de o excep

țională valoare teoretică și prac
tică cu care secretarul general 
al partidului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a îmbogățit 
in mod strălucit tezaurul, teoriei 
și practicii revoluționare este 
aceea potrivit căreia socialismul 
se făurește cu poporul și pentru 
Bopor. în lumina acestei orien
tări profund științifice șl con
secvent revoluționare menirea 
istorică a socialismului este nu 
doar de a-1 elibera pe om de 
orice formă de exploatare,, ci 
de a-1 emancipa și afirma ca 
obiect predilect și subiect activ 
al întregii- vieți politice, econo
mice și sociale, de a-i crea toate 
condițiile obiective și subiecti
ve pentru a se manifesta plenar 
și a-și pune în valoare integral 
inepuizabileie-i potențe și ener
gii creatoare.

Anii revoluției și construcției 
socialiste au plasat într-un plan 
central efortul de definire nu 
doar în plan strict teoretic, con
ceptual. cit și în cel al însuși 
praxisului revoluționar, a ra
porturilor atît de complexe și 
încărcate de semnificații care 
se instituie .și funcționează între

umanism și democrație. Este un 
fapt absolut necesar să men
ționăm și in acest context, in 
elucidarea acestei relații vitale 
pentru însăși funcționalitatea 
orînduirii noastre, pentru.afir
marea forței și superiorității 
sale, că rolul determinant l-a 
.avut impresionanta deschidere 
creatoare operată de Congresul 
al IX-lea al P.C.R. în toți acești 
douăzeci și doi de ani. din 
strălucita inițiativă și cu decisi
va contribuție a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. a fost, insti
tuit și este permanent promovat 
un larg și stimulator cadru de 
participare activă, responsabilă 
și competentă a maselor la 
elaborarea și înfăptuirea politi
cii generale a partidului și sta
tului nostru, la organizarea și 
conducerea întregii vieți poli
tice, economice și sociale din 
patria noastră.

Practica revoluționară, expe
riența uriașă acumulată in 
aceste mai bine de două decenii, 
aii nus pe deplin și în mod 
definitiv în lumină superiorita
tea de esență a orînduirii noas
tre, capacitatea ei inepuizabilă 
de a face din om telul

suprem. Vocația profund uma
nistă a' societății pe care o 
edificăm este astfel certificată 
prin faptul că ea se afirmă nu 
doar ca expresie a unor simple 
formulări teoretice. ci ca un 
mod de a fi, ca atitudine și 
comportament. în viața și munca 
de zi cu zi a întregii noastre 
societăți.

în acest cadru armonios și 
unitar al democrației muncito
rești, revoluționare tinără gene
rație — definită în Programul 
partidului ca o puternică forță 
socială, viitorul însuși al națiu
nii noastre socialiste — se re
găsește cu drepturi și îndatoriri 
cu ■ adevărat pe măsura entu
ziasmului. talentului șl elanului 
ei creator, al înaltului roman
tism revoluționar, exprimat co
tidian. la proba de foc a faptei, 
în marile amfiteatre ale muncii 
pentru țară. Pentru că pretutin
deni unde muncesc, trăiesc, în
vață ei, tinerii, cuvintul lor este 
luat in considerare, dar — mai 
ales, și acesta este lucrul cel

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Pînă in seara zilei dc “ iunie. Ia 

porumb, a. doua urasilă mecanică a 
fost executată pe aproape 30 la sulă 
din suprafața cultivată, iar cea ma
nuală pe 21 Ia sută. Prașilele sînt 
efectuate pc suprafețe mai mari in 
unitățile agricole din județele Olt. 
Brăila, Bihor. Vrancea. Bacău. Vas
lui. Sectorul agricol Ilfov, la sfe
cla de zahăr, a doua prașila ma
nuală a fost realizată în proporție 
de 91 la sută, in tim-» ce prașila me
canică este făcută in proporție de 
aproape 80 la sută. Lucrările sini 
terminate in județele Olt. Buzău, 
Satu Mare. Dîmbovița, Bacău. Vas
lui, Neamț. Sibiu. Brasov. Dc ase
menea, in unitățile cultivatoare de 
floarea-soarclui, a doua prașila me
canică este efectuată pe S3 la sută 
din terenurile prevăzute, iar cea 
manuală pe 73 la sută. De mențio
nat că in județele Olt. Buzău. 
Bacău, floarea-soarelui a fost pră
sită a doua oară pc întreaga su
prafață planificată.

Ritmuri sporite la întreținerea culturilor
I
|

Lucrările de întreținere la 
culturile prăsitoare au intrat 
în această perioadă într-un sta
diu decisiv. Pe ogoarele buzoie- 
ne, la sfecla de zahăr, s-a în
cheiat prașila a doua mecanică 
pe toate cele 10 900 hectare. 
Concomitent, cooperatorii au 
declanșat prașila a treia manua
lă. Succesiunea lucrărilor este, 
la o primă vedere, complicată. 
Ești tentat să apreciezi că se 
execută prea multe lucrări la o 
singură cultură. La porumb.

spre exemplu, s-a încheiat pra- 
șil'a mecanică pe cele 83 296 hec
tare, acționindu-se intens în 
aceste zile la prașila a doua 
manuală, fiind deja acoperite 
8 900 hectare. La sfîrșitul fie
cărei zile de muncă se întoc
mește situația operativă. pe 
baza căreia se stabilesc strate
giile pentru ziua următoare. 
Cind spunem strategii nu exa
gerăm cu nimic. Pentru că 
zilnic se evidențiază sole care 
prezintă goluri în cultură. Alte

tarlale sînt mai imburuienate 
sau predispuse băltirilor în 
urma ploilor căzute. Echipele 
de cooperatori sînt dirijate că
tre aceste zone. Datorită taliei 
culturilor, mijloacele mecanice 
— am numit tractoarele și se- 
mănătorile — nu mai pot intra 
pentru completări. Se apelează 
la lucrări manuale. Important 
este ca densitatea culturilor să 
fie asigurată !

Că tinerii îsi fac cu prisosință 
datoria, că acționează cu

plină responsabilitate in cam
panie, nu mai constituie pentru 
nimeni un element de noutate. 
La Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Mihăilești, spre exem
plu, inginerul-șef al unității, 
Constantin Săvulescu, a reușit 
să-i atragă la muncile cîmpului 
pe toți oamenii, 
aceasta avem în

Cînd spunem 
vedere faptul

D.I. DINCA

(Continuare in pag. a Il-a)

ȘERBAN CIONOF

Amintiri
dintr-o vară fierbinte
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O echipă tinără pentru o sondă foarte tinără I Sonda crește între cer și apă(Continuare in pag. a ll-a)

MONICA ZVIRJINSCHI 
VALERIU TANASOF

„Eram la ultima oră de curs. 
Profesorul..." Tinărul și-a în
trerupt tonul evocator și a tre-

tinerețe 
profesii

cut-o pe unul mai direct, 
țeleg că vrea să mă ajute să-l 
înțeleg mai bine: „Știți 
este in facultate, ai o mUlțime 
de cadre didactice, unul insă, 
reunește să le fie tuturor mai 
aproape, este cel in sfaturile că
ruia crezi. El rămine, cum să vă 
spun ? Profesorul ! Se transfor
mă, prin ani, intr-un fel de 
prototip care-i include pe toți 
cei de la care ai învățat mese
rie, și, nu cred că e mult spus, 
ai învățat viață 1“ Mă studiază, 
vede că l-am înțeles, e mulțu
mit, revine la nuanța de nos
talgie : „Atunci, la ultima ori 
de curs, profesorul și-a închis 
caietul către care mai arunca 
din cind în cind un ochi spre 
formule și desene, s-a ridicat și 
ne-a spus : ca să reușiți, va 
trebui, mai mult decit orice, să 
invățați să trăiți singuri. In

amfiteatru se așternuse liniștea. 
Desigur, a continuat profesorul, 
nu ma refer, ia mod special, la 
singurătatea fizică, deși, ați vă
zut deja in timpul practicii, 
veți avea de- a face și cu aceas
ta. Și ar mai fi ceva, cind veți 

.fi singuri, nu uitați să vă com
portați față de voi înșivă ca și 
cum ați fi intr-o societate 
numai numeroasă, dar și 
gentă".

Nu mai știu cum îl cheamă pe 
tinărul care mi-a povestit a- 
ceastă scenă. Numele lui există 
consemnat intr-un carnet de no
tițe pe care pot să-l caut ari
cind. Dar nu numele e impor
tant. Tinărul acela era proas
păt absolvent al Institutului de 
Petrol și gaze din Ploiești. Tină
rul acela pleca spre postul unde

lunie 1944. Eram adunați într-o tabără citeva sute de 
elevi refugiați. Organizată inițial la Sibiu, tabăra a fost 
mutată, pentru mai multă siguranță, la Dumbrăveni și apoi, 
definitiv, intr-un sat de pe valea Timavei, Seleuș,. la vreo 
15 km de Sighișoara. Pe lingă numeroșii ardeleni refugiați, 
fără părinți, care trăiam nu numai amărăciunea despărțirii 
de cei dragi, ci și durerea granițelor sfîrtecate, s-au mai 
strins mulți bucovineni și moldoveni, împinși de urgia războ
iului ce ie amenința vetrele. Acolo i-am cunoscut pe minării 
feciori ai Bucovinei, cuminți, blînzi, prietenoși, generoși. 
Acolo, în ace! sat cu podgorii minunate, pe care nu le știam 
însă prețui la acei ani (las că și punga mucegăise de 
goală ce se afla) s-au țesut prietenii a căror statornicie și 
credință n-au fost întrecute decit de nădejdea in zilele rnai 
bune pe care le așteptam. Acele zile au venit, e drept, pen
tru cei mai mulți dintre noi, chiar dacă nu pentru toți.

Urmăream cu sufletul la gură evoluția războiului și veștile 
(mai mult rele decit bune) erau împărtășite tuturor, comentate, 
iar cei afectați direct (și citi nu erau I) mîngiiați și înconju
rați cu acea frățească și cinstită dragoste, ce nu se poate 
naște decit în împrejurările pe care le trăiam noi.

Iar serile ne adunam și ne cîntam pînă la miez de noapte 
doinele durerii și ale dorului de casă. Moldovenii de pe 
malul sting al Jijiei, pînă hăt, departe, înspre răsărit, mai 
ales, erau mari iubitori de muzică, și bucovinenii gata ori- 
cind să-i secondeze. Și n-aveam nevoie nici de dirijor și 
nici de camerton. începeau doi-trei... Cind ne împrăștiam pe 
la casele unde eram găzduiți, ne număram ca la o sută : 
îp jurul nostru un sfert de sat, români și sași, veniți discret 
să ne ascuite.

Spre sfîrșitul lui iulie m-am despărțit de frații 
refugiu. Un pașaport obținut de către direcțiunea 
din Pitești, unde învățam, îmi dădea posibilitatea
revăd părinții, rămași pe valea Someșului. Acolo m-au

mei de 
liceului 

să-mi 
sur-

GABRIEL ȘTREMPEL

(Continuare în pag. a îl-a)
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Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi
Pentru cei mai buni dintre ele

vii liceelor Capitalei și ai Sec
torului Agricol Ilfov cu preo
cupări de cercetare științifică, 
ultima zi a lunii mai a însem
nat prilejul unei confruntări 
fertile. La Liceul industrial nr. 
31 („I. Neculce") din București 
ei și-au verificat virtuțile de 
(foarte) tineri cercetători. în 
cadrul etapei municipale a se
siunii de referate și comunicări 
științifice ale elevilor. Cele 
peste 450 de lucrări prezentate 
în cadrul a 20 de secțiuni au 
marcat nu doar o creștere can
titativă a participării, ci și una 
calitativă a acesteia. Aceasta 
s-a datorat. în parte, si exigen
tei organizatorilor —■ Comitetul 
municipal București al U.T.C. 
și Inspectoratul școlar al mu
nicipiului București. După cum 
ne spunea tovarășa Elena Popa, 
secretar al Comitetului munici
pal București al U.T.C.. pre
ședinte al Consiliului elevilor, 
după etapa pe sectoare, lucră
rile ieșite câștigătoare au fost 
preselecționate, indieîndu-se, 
acolo unde era cazul, elemente 
de îmbunătățire a lor oină la 
desfășurarea fazei municipale.

Numitorul comun al ultimei 
ediții a acestei manifestări tra
diționale pare a fi caracterul 
aplicativ al temelor prezentate, 
tinuta lor- științifică ridicată, 
conexiunile intra si interdisci- 
plinare ce au fost opdrate. în 
cuprinsul lor. Un bun exemplu

îl oferă, de pildă, secția teh- 
nium — pentru întîia oară pre
zentă intre secțiile sesiunii — 
cu profil de electronică aplicată 
în biologie, chimie, fizică, mate
matică, pedagogie, mecanica si 
automatică. Așa cum ne spu
nea inginerul automatist Maria 
Marinescu, multe din lucrările 
prezentate în cadrul acestei

..Optimizer biologic" (Daniel 
Farcău, Liceul industrial nr. 5).

Prin aplicații (în tehnică și 
agricultură), prin conexiuni in- 
terdisciplinare s-au făcut re
marcate si cele 29 de lucrări ale 
secției de algebră-analiză. Nota 
de originalitate a acestora, su
perioară ediției precedente, a 
făcut ca sarcina comisiei. de

Ștefănescu, de la Liceul „I. L. 
Caragiale". și inspectorul de 
specialitate. Tudor Dăneț. lu
crările acestei secțiuni au pro
bat o înaltă tinuta științifică, 
originalitate. preocupări de 
adîncire a caracterului lor apli
cativ. conexiuni matematice 
intradiscinlinare. precum si păs
trarea legăturii cu tradițiile

„Celulă flexibilă pentru auto
matizarea proceselor de acope
rire galvanică". Pentru motivul 
că ea ilustrează poate cel mâi 
bine notele caracteristice ale ' 
celor 15 lucrări. reprezentind 
9 licee; ce au fost prezentate : 
tematică legată de prioritățile 
actuale ale economiei naționale, 
elemente de noutate situate 
deasupra nivelului ediției pre
cedente. accentuarea caracte
rului aplicativ.

Intervenții interesante au găz
duit si secțiile cu profil uma-

SESIUNE DE REFERATE Șl COMUNICĂRI
ȘTIINȚIFICE ALE ELEVILOR BUCUREȘTENI

secții au fost rodul muncii în 
echipă a doi sau mai multi 
elevi, unele beneficiind de co
laborarea unor întreprinderi 
bucureștene. Dintre lucrările ce 
s-au evidențiat în cadrul aces
tei secții amintim : „Cronome
tru electronic pentru măsură
tori în fizică" (Adriana Tur- 
canu. Liceul de matematică- 
fizică „Nicolae • Bălcescu"), 
„Verificator-comparator cu a- 
vertizare optică pentru rugozi
tate" (Bogdan Lăzăroaie. Liceul 
de matematică-fizică nr. 3). și

a-i departaja ne participanți. să 
fie mult îngreuiată. Intre al
tele. faptul a determinat-o pe 
inspectoarea de specialitate. 
Luminița Bădăliță. să propună 
ca. ne viitor, cele 
secții, de algebră si 
activeze separat în 
siunii. Multe din 
caracteristice ale desfășurării la 
secția de algebră-analiză se re
găsesc si la .„surata" sa intr-ale 
matematicii : secția de geome- 
trie-trigonometrie. Așa după 
cum ne relata profesorul Vasile

două sub- 
analiză. să 
cadrul se- 
trăsăturile

scolii românești de matematică. 
Cei mai buni tineri cercetători 
ai acestei secții s-au dovedit a 
fi Ovidiu Călin (Liceul „Glieor- 
ghe Lazăr"). Dragoș Iftimie 
(Liceul industrial nr. 32). Dana 
Nicolau (Liceul de matematică- 
fizică nr. 3). și Ana Violeta Voi- 
can (Liceul ..Mihai Viteazul"). 
La secția de electrotehnică, 
profesorul Vasile Calotoiu, de 
la Liceul „Unirea", președintele 
juriului, a tinut să evidențieze 
în chip deosebit.lucrarea elevu
lui Corneliu Nițu, de la Liceul 
„Gheorghe .Lazăr". intitulată

nist ale sesiunii. La limba și 
literatura română — treapta I 
— de pildă, o mare parte din 
lucrări au investigat variatele 
aspecte ale , liricii eminesciene, 
remareîndu-se prin nivelul de 
aprofundare, de înțelegere su
perioară a problematicii, prin 
elemente de literatură compa
rată si conexiuni interdiscipli- 
nare. Din acest ultim punct de 
vedere, un interes deosebit l-a 
stirnit lucrarea elevei Andreea 
Mahler, de la Liceul de mate- 
matică-fizică nr. 1. o interpre
tare modernă, pe baze mate-

matice. a basmului ..Tinerețe 
fără bătrinețe si viată fără de 
moarte". Și secția de istorie a 
oferit surprize. Numeroasele 
lucrări prezentate au ilustrat 
o tematică largă, cuprinzînd atit 
probleme fundamentale ale is
toriei noastre în lumina ultime
lor cercetări si a poziției isto
riografiei noastre fată de unele 
din denaturările istoriografiei 
străine, cit si unele probleme 
istorice particulare, unele ine
dite. dezvoltate într-o manie
ră originală. Dintre lucrările 
aparținînd celei de-a doua ca
tegorii. amintim deja pe cea 

. a elevei Gabriela Ștefan, de Ia 
Liceul „Zoia Kosmodemian
skaia". intitulată „Unele pro
bleme privind doctrina econo
mică și politică a țărănismu
lui". cea a elevului 
Coman, de la Liceul 
Viteazul" intitulată 
și activitatea Iui 
Pătrășcanu", precum 
crarea comună a elevelor Vio
leta David și Angela Mihalache 
de la Liceul de aviație, asupra 
„Operei medalistice a unui erou 
aviator : ' Constantin Cristescu".

Dincolo de aspectul firesc al 
selecționării 
bucuresteni 
Capitala la 
sesiunii de 
nicări științifice ale elevilor, 
ultima ediție a etapei munici
pale a constituit o reușită de
plină. atestînd. încă o dată, ca
racterul de masă al preocupă
rilor si virtuților de cercetători 
ale elevilor Capitalei.

Cristian 
,.Mihai 
„Viața 

Lucrețiu 
și lii-

celor 20 de elevi 
ce vor reprezenta 
etapa națională a 
referate si comu-

ADRIAN POP

Primirea în rindurile membrilor

Uniunii Tineretului Comunist

moment cu profunde

semnificafii în viafa unui fînăr

CUVINTE PENTRU INIMA

Superba tinerețe a unei profesii
(Urmare din pag. I)

fusese repartizat. I-am lăsat 
înadins numele deoparte. Mi-a 
plăcut să cred că l-am reintil- 
nit peste ani, că, de-acum, pe
trolist cu experiență, îmi îm
părtășea părerea lui despre sin
gurătate, așa cum i-a fost „ 
dată" la ultima oră de curs

★
Șoferul ezită. Privește 

centrat prin parbriz. O 
mașina prin apă sau nu ? 
mai radiatorul să nu mi-l 
murmură. Si accelerează, 
mașină de intervenții, învățată 
să treacă, așa cum se spune, 
prin apă și prin foc. Șoferul este 
și el deprins cu toate greutățile, 
de șaptesprezece ani, îmi spu
ne, lucrează 
roțile caută 
încordează, 
pneurile cu 
agață de pietrișul de pe mal. 
Am trecut. In față se întinde un 
cimp de un verde atît de crud 
cum numai anotimpul acesta 
capricios mai putea să-l păs
treze și, drept pe mijlocul său, 
un drumeag de noroi întărit. 
Mașina de intervenții se anga
jează parcă de la sine putere 
pe drumeag, nu calcă nici un 
centimetru din masa de fire 
fragede de alături, ba capătul 
drumului ne așteaptă, 
întunecată, mișcătoare, 
Este o sondă „de 
am fost preveniți. Sarcina 
este să caute petrol. Se știe că 
petrolul există. Aici, uMe 
forează în această clipă, mai la 
dreapta sau mai la stingă. 
Acesta este rolul unei aseme
nea sonde. După ce dă de zăcă
mânt, locul ei este luat de o 
sondă de extracție și locul pe
troliștilor specializați in foraj, 
de cei specializați in extracție. 
Pentru noi — un reporter și un 
foto-reporter — mai marii Trus
tului de foraj-extracție Bolin- 
tin au decis că este de mai 
mare interes o sondă de extrac
ție. Mașinăria, în sine, este mai 
spectaculoasă, munca oameni
lor este și ea mai spectaculoasă. 
In drumul spre sonda de cerce
tare cu numărul 255, am ajuns 
deja să le dăm dreptate. Sondele 
de extracție răspîndite in spa
țiul numit de geologi platforma 
moesică (replica de adincime 
a Cimpiei Române), își aplecau 
și își ridicau cuminți capetele, 
pompînd spre suprafață aurul 
negru. Imagine pe care o prinzi 
(și o uiți imediat) și din goana 
mașinii sau a trenului. Cu totul 
altceva este o sondă de ex
tracție !

Mașina de intervenție și-a 
stins motoarele și a rămas 
undeva, in urmă. Ceea ce ne 
frapează mai întii este singură
tatea, mai bine spus, izolarea 
absolută in care trăiesc oamenii 
ale căror siluete minuscule am 
început să le distingem agitîn- 
du-se pe schelăria ce sfirtecă 
cerul. Sintem invăluiți (încă) de 
o tăcere covirșitoare. Cit vedem 
cu ochii, se întinde un cimp 
verde, lucrat minuțios, nici un 
copac, nici un stîlp de înaltă 
tensiune, nici o umbră de clă
dire. Doar sonda. Inginerul care

ta petrol. Simt cum 
vadul, motorul 
se opintește 

striuri adinei

trece

Coordonatorul e stagiar (ing. Ion Panait), echipa (Gheorghe Gulie, 
Gheorghe Corniceanu, Marin Stoicescu, Gheorghe iamandi, Gheor

ghe Săvulete) ciștigă experiență cu fiecare zi

imensă, 
sonda, 

cercetare", 
ei

se

ne însoțește, (se numește Horia 
Constantinescu și este conside
rat o mare „speranță", cu un 
termen evident împrumutat din 
sport), ne spune că de la dis
tanța asta, după înălțimea son
dei, se poate aprecia la ce adin
cime se forează. Ne mai spune 
că sonda, numită criptic 255, nu 
are mai mult de o săptămână 
vechime și că formația de lucru 
pe care o vom cunoaște se nu
mește „Păun Petruș". firește 
fiindcă așa îl cheamă pe son
dorul din fruntea sa. Pe măsură 
ce ne apropiem, sonda se face 
nu numai din ce in ce mal gi
gantică, dar și din ce in ce mai 
zgomotoasă.

Ne iese în cale un stagiar, 
Ion Panait. care coordonează 
lucrările. Ca să ne înțelegem, 
trebuie să țipăm, zgomotul e 
comparabil cu acela dintr-o țe- 
sătorie.

De cum am coborît din mași
na de intervenție și ni-am tre
zit in pustietatea verde, nu în
cetează să-mi răsune in minte 
sfatul evocat de stagiarul pe
trolist, intilnit cîndva la Plo
iești : „Trebuie să învățați să 
trăiți singuri." 11 rog pe Ion 
Panait să discutăm despre o 
asemenea singurătate. O face, 
însoțindu-se de gesturi. „Aici 
este puțul de apă, ne arată o 
țeavă care se pierde intr-un 
rezervor așezat la înălțime. Este 
primul foraj pe care-l facem, 
cel pentru apă. Cînd am sosit 
aici (explicația este valabilă 
pentru orice sondă de foraj), 
n-am găsit nimic, absolut ni
mic, in afara unui semn, un ță
ruș, noi îi spunem „locația", 
este marcarea locului în care va 
trebui să forăm. Dar. în primul 
rînd, v-am spus, forăm pentru 
apă. Apă pentru sondă și apă 
pentru noi, de băut, o scoatem 
de la 70 de metri adincime, e 
mai limpede st mai bună decît 
aceea din oraș. După ce ne-am 
asigurat apa, ne apucăm să ne 
producem energia electrică t 
pot să fie zeci de kilometri pină

la prima linie de înaltă tensiu
ne. Pe urmă, ne fabricăm aerul; 
instalațiile cu care lucrăm sint 
mari consumatoare de aer. După 
cum vedeți, aer, apă, lumină, ni 
le facem singuri. Tot singuri, 
ne montăm casele în care 
trăim". ,

In extracție, se lucrează ziua 
și noaptea, fără pauze, in schim
buri, ca in orice uzină cu foc 
continuu. In timp ce sus, pe 
schelă, sondorii nu-și găsesc lo
cul, alergind de la o instalație 
la alta, alături, în barăci, se 
odihnesc cei care in curind le 
vor lua locul. Ne despart cîțiva 
metri de dormitoare ; sondorii 
ne spun că, pentru ei, zgomotul 
nu mai contează, e semn că lu
crul merge ! Barăcile nu pot fi 
puse mai la depărtare, pentru 
că se manifestă o mare grijă 
pentru terenul agricol. O sondă 
trebuie să disloce cit mai puțin 
grîu, porumb, orz etc. Și nu
mai atita vreme cit este absolut 
necesar ! Vn sondor șef, Gheor
ghe Gulie, ne povestește ce se 
va întîmpla pe aceste locuri 
după ce sonda lor își va înceta 
activitatea : „Tragem tot noro
iul, nivelăm toată suprafața, in
clusiv drumul de acces, apoi se 
ară". Aurul negru face loc au
rului verde...

Aici, la baza lui 255, lecția 
despre singurătate, predată, la 
timpul potrivit, de cite un pro
fesor, tuturor viitorilor petro
liști, se înțelege de la sine : oa
menii cu care stăm de vorbă, 
douăzeci și ceva la număr, ma
joritatea tineri, dovedesc, prin 
viața și munca lor de zi cu zi, 
cit de bine și-au însușit-o. își 
„fabrică" aerul, apa. lumina, se 
autogospodăresc și răspund sin
guri de tot ce se întîmplă cu 
sonda. Hotărârile se iau rapid, 
cel mai adesea locul vorbelor e 
luat de un scurt schimb de pri
viri. Iar stația radio pare făcută 
pentru ,a se raporta : „Totul e 
în ordine. Ne descurcăm și sin
guri !".

TELEINFORMAȚIA...
...ECONOMICA

Este. în ultima vreme. ’ destul 
de interesant făcută. Și, sub
liniem, cu mijloace preponde
rent TV. Fie în cadrul telejur
nalelor de seară cu seară, fie 
în emisiuni speciale este făcută 
firesc. în cadrul telejurnalelor 
ea, teleinformația economică, 
poate parcurge drumul specific 
de ,1a prioritatea zilei in aten
ție. prin realizări deosebite sau 
de-a dreptul deosebite, la auto- 
angajare, ceea ce nu este de le
pădat, numita gradualitate pose- 
dind realmente valențe TV : 
imagine multă, concludentă, un
ghiuri de vedere frumoase, fra
ze curate care nu depășesc eco
nomia mi crore portaj ului sau a 
reportajului respectiv. exem
plificări firești, neobositoare. E 
adevărat, toate astea țin și de 
caracterul special al telejurna
lelor, se va zice ! Da, numai că 
meritele sus amintite se regă
sesc, oarecum dezvoltate, și în 
emisiuni speciale sau -cu totul 
speciale. De exemplu, „Viața e- 
conomică" de joi, 4 iunie 1987, 
„La zi în agricultură" : adică 
zece minute de emisiune omo
genă, interesantă, rapidă. Și mie, 
telespectatorului obișnuit, nici 
nu-mi trebuie mai mult pentru 
că, în economia programului, 
am văzut lucruri interesante 
viața agrară, unele inedite, 
sesizat inițiative frumoase, 
auzit propoziții de reporter
lentat, concluzii de om care este

din 
am 
am 
ta-

cu adevărat Ia... zi în agricul
tură și în relatările despre ea ! . 
Și mergind în urmă, pe" firul 
timpului televizorist, exemplele 
de acest fel pot continua din 
belșug. Așadar în aoest sector, 
multe și bune și o singură con
cluzie, pozitivă : economiștii, de 
orice preocupare directă ar fi 
ei. sînt mereu aplecați cu serio
zitate și dăruire asupra muncii 
și gindului muncii ; nu se dedau 
la tot felul de explicații care 
orlcită legătură ar avea cu

CRONICA TV

munca autentică tot nu pot s-o 
substituie fie și accidental.

...ENCICLOPEDICĂ

Telcenciclopedia este, în ceea 
oe mă privește direct și perso
nal, cea mai văzută emisiune în 
ultimii, să zicem, douăzeci de 
ani. Așa că sint și în vremurile 
noastre cu ochii pe ea, simbătă 
de simbătă, de la acordurile 
prime care răsfoiesc marea car
te a cunoașterii șl pină la ul
timul crimpei de imagine pe
trecut în interiorul timpului său. 

' Este emisiunea care încă a 
avut timp să ne arate ceva, in
diferent de repetiții voluntare 
sau nu, care să pu ne placă cu

adevărat sau să mă fascineze 
fără comentarii. Este și rămîne 
emisiunea care dă dreptul, chiar 
și numai ea singură, la strălu
cire televizorului din camerele 
noastre. Și exact de asta deve
nim neliniștiți când se întîmplă 
ceva cu ea — fie și-o dereglare 
a antenei — sau cînd întîrzie să 
răsfoiască așteptata carte a tai
nelor lumii doar cu cîteva mi
nute. Dragostea permite îngri
jorare reală. Și exact de asta 
am emoții în ultima vreme cind 
consult programul TELE-RA- 
DIO, adică cînd mă pregătesc 
s-o întîmpin cum se cuvine, și 
când cu totul altceva îmi arată, 
la timpul său, înțeleaptă, sfă
toasa emisiune. Fac loc unui 
singur exemplu : simbătă, 6 iu
nie a.c„ îmi sînt promise în 
programul tipărit negru pe alb 
„File de istorie", „Terra : Evo
luția vieții", „Gîndire și creație 
tehnică". însă teleenciclopedia 
reală îmi arată în locul ultime
lor două un „Breviar" și „Din 
istoria invențiilor" — amîndouă 
cu promisiuni de continuare. 
Dacă sînt bine îințeles, atunci 
reiese cu claritate că n-am 
nimic nici cu numitele puncte- 
pirat, le-am și văzut, mi-au și 
plăcut, m-au și captivat, dar, cu 
dreptul simplu al îndrăgostitulifi 
de o emisiune anumită, devin 
neliniștit.

cu

COR.NEL BRAHAȘ

Zi luminoasă de primăvară, zi 
însorită parcă anume pentru a 
spori în frumusețe unul dintre 
momentele de neuitat în viața 
fiecărui tinăr. La Muzeul jude
țean din Călărași asistăm la 
festivitatea înminării de carnete 
tinerilor recent primiți în rin
durile Uniunii Tineretului Co
munist. Evenimentul are loc în 
cea mai reprezentativă din să
lile muzeului — sala expoziției 
în care sînt prezentate docu
mente și mărturii din istoria 
Partidului Comunist Român. 
Aici, unde tot oeea ce ne încon
joară face să vibreze' de emoție 
și recunoștință inimile tinerilor, 
exemplul luminos al comuniști
lor, modelul strălucit de revolu
ționar și patriot înflăcărat al 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
însuflețește gindul și angaja
mentul fierbinte al tinerilor pă
trunși de emoția și semnificația 
momentului la care participă, 
înmînarea carnetului roșu de
vine în acest cadru un gest cu 
valoare de înalt simbol.

„Felicitări, să-l purtați
cinste" sint cuvinte pe care at
mosfera sărbătorească le rever
berează amplu, cuvinte ce vor 
fl păstrate întotdeauna in ini
mă, ca îndemn și angajament 
totodată pentru fiecare utecist. 
Mirela Ghiliciu. Ionel Tămîia
nu, Georgeta Răgălie, Ștefan 
Sandu, Nicoleta Simion... Flori, 
felicitări și o caldă strîngere de 
mină. Tovarășul Tudor Pană, 
secretar al Comitetului munici
pal Călărași al U.T.C., își ex
primă cu convingere, într-un 
emoționant cuvînt adresat tine
rilor. încrederea în capacitatea 
de mobilizare și acțiune a oelor 
mai noi uteciști, încrederea că 
ei vor contribui, prin muncă și 
perseverență, la îndeplinirea c- 
biectivelor însemnate ale aces
tei mari organizații, onorînd cu 
cinste înaltul titlu de membru 
al Uniunii Tineretului Comu
nist.

Firesc, emoțiile, florile, feli
citările își găsesc locul și în 
cadrul acestei vibrante festivi
tăți. Mirela Ghiliciu, de la 
Școala generală nr. 9, a ținut să 
ne spună : „Este cea mai emo
ționantă zi din viața mea. Nu 
voi uita niciodată că am fost 
primită in organizația revolu
ționară de tineret în anul 65 al 
aniversării sale. Aceasta in-

șeamnă pentru mine și pentru 
colegii mei o înaltă cinste care 
se oere onorată prin muncă și 
învățătură. Am terminat trimes
trul trecut cu media generală 
9,60. Consider însă că in calitate 
de utecist sînt datoare acum să 
obțin rezultate și mai bune, ca
re să reflecte pe deplin posibi
litățile de cane dispun. Voi face 
totul pentru ca trimestrul ur
mător să-l închei cu media 10 
și, în același timp. îmi voi aju
ta și mai mult colegii pentru a 
ridica nivelul general al clasei".

Aceleași gînduri, însoțite de 
angajamente ooncrete, au expri
mat și alți colegi ai ei, hotărîți 
să depună toate eforturile pen
tru a obține rezultate cit mai 
semnificative pentru posibilită
țile lor, pentru a onora cum se 
cuvine noua calitate de utecist. 
în numele noilor membri al or
ganizației de la Școala generală 
nr. 6. Ionel Tămîianu preciza : 
„Sînt mîndru că am primit as
tăzi carnetul roșu de utecist. 
Știu că trăim într-un oraș pe 
care părinții și frații noștri măi 
mari îl fac pe zi ce trece tot 
mal frumos prin munca lor ne
obosită. în curind mă voi nu
măra și eu printre aceștt harnici 
constructori ai Călărașiului mo
dern. Vreau ca munca mea de 
atunci să fie pe măsura pregă
tirii dobîndite în școală. Alături 
de colegii mei mă angajez 
mă pregătesc necontenit, 
precupețesc nici un efort 
ca la viitoarele locuri de 
să ne situăm mereu la
mea încrederii acordate astăzi".

Inspirate de semnificația mo
mentului, aflate încă sub influ
ența unor emoții reoente, două 
uteciste au ținut să dedice co
legilor cîteva versuri. Le redăm 
aici nu 
literară 
sebita 
pentru
toi* momente de neuitat. Mirela 
Ghiliciu : „Privesc In ochii ute- 
ciștilor / Deschiși spre poarta 
viitorului / Și văd în el / Forța 
de a ajunge spre înalt". Iulia 
Vasile : „Utecistul — silabă de 
foc în cuvîntul Partid / Dia
mantul cu care se mindnește 
țara / Urcă spre culmile ' inun
date de soare / Pe cane va clădi 
viitorul-lumină".

să 
să nu 
pentru 
muncă 
înălți-

atît pentru valoarea lor 
cît mai ales pentru deo- 
sinceritate a simțirii, 

gindul ales dedicat aces

EMILIA VASILIU

«

AMINTIRI
(Urmare din pag. I)

prins evenimentele de la 23 August cu urmări neașteptate 
pentru mine. A doua zi de dimineață, doi jandarmi în ținută, 
cu binecunoscutele pene de cocoș la pălăriile de fetru, 
mi-au făcut o vizită „amicală", m-au arestat și mi-au impus 
domiciliu obligatoriu. Vizitele lor s-au succedat, apoi, ziua și 
noaptea, pînă cînd, într-o zi, sesizînd în depărtare bătaia 
surdă a tunurilor, m-am lăsat înghițit de lanurile de porumb 
ale unei toamne rodnice și generoase. Cînd stăpînii de patru 
ani ai Ardealului de Nord și-au luat catrafusele, în mare 
grabă și cu coada între picioare, nu cu aroganța obrăzni
ciei cu care i-am văzut intrînd în septembrie 1940 și „cu
cerind" satul meu, m-am întors acasă. A trecut apoi peste 
mine și tăvălugul frontului, așa, ca să nu mă plîng că n-am 
văzut de toate în viață I...

Șapte zile și șapte nopți am făcut drumul înapoi de ia 
Sătmar și pînă la Pitești ca să-mi reiau cursurile.. Internatul 
fusese bombardat, Comisariatul refugiaților desființat. Un 
an școlar întreg am mincat o singură masă pe zi...

Voi, tineretul de astăzi, n-ați trăit asemenea zile. Dar 
este bine să știți că ele au existat și că au marcat dureros 
generația aflată acum Ia asfințit, din care face parte și 
semnatarul acestor rînduri. Voi trebuie să trăiți și să munciți 
in așa fel, incit niciodată să nu se mai poată repeta trage
dia acelor ani.

Cu poporul și pentru
(Urmare din pag. I)

mai important — inițiativa lor, 
a noilor generații de făuritori ai 
avuției materiale și spirituale a 
întregului nostru popor, își află 
un cadru deosebit de stimulator 
de împlinire și manifestare.

Ca o expresie definitorie a 
procesului legic-necesar de 
adîncire și perfecționare conti
nuă a democrației noastre mun
citorești, revoluționare se cuvi
ne să evidențiem și afirmarea 
puternică a însuși democra
tismului vieții interne a organi
zației revoluționare de tineret. 
Situînd în primul plan proble
mele majore ce vizează sarcinile 
și răspunderile ce revin tinere
tului în înfăptuirea obiectivelor 
programatice trasate de Con
gresul al XlII-lea al partidului, 
a direcțiilor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a patriei în cin
cinalul 1986—1990 și pînă în

anul 2000 — șt de care depinde 
In ultimă instanță trecerea 
României într-un stadiu nou 
superior de dezvoltare econo
mico-socială — adunările gene
rale ale organizațiilor de tine
ret, celelalte forme concrete ale 
vieții de organizație promovea
ză cu înaltă consecvență și prin
cipialitate spiritul critic și auto
critic. stimulează și dinamizează 
inițiativa tineretului, dorința sa 
de a ști mai mult, de a contri
bui cu toate forțele la descope
rirea și afirmarea noului, la 
promovarea valorilor autentice, 
în toate planurile și domeniile 
vieții materiale și spirituale. 
Tînăra generație este însă nu 
mai puțin mesagera unui spirit 
novator, refuzînd orice concesie 
făcută inerției. imobilismului, 
luptînd neîmpăcat împotriva a 
tot ceea ce este retrograd și nu 
mai corespunde exigențelor 
progresului nostru general în

actualul stadiu de dezvoltare 
economico-socială a patriei.

Prin amploarea și complexita
tea lor deosebită, impresionan
tă, marile proiecții istorice ale 
Congresului al XlII-lea al 
partidului solicită în gradul cel 
mai înalt entuziasmul, compe
tența creatoare, dăruirea tine
rei generații, a întregului 
popor. Depinde, deci acum, mat 
mult ca oricînd, de fiecare în 
parte și de noi toți, laolaltă, să 
fructificăm în gradul cel mai 
înalt cadrul profund umanist și 
atît de generos al democrației 
noastre muncitorești, revoluțio
nare pentru a face totul, pentru 
înfăptuirea marilor proiecte de 
dezvoltare economico-socială în 
vederea ridicării României so
cialiste pe noi și tpt mai 
minunate culmi de civilizație și 
progres.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

ROMĂNIAFILM prezintă producția Casei de Filme Unu

CUIBUL DE VIESPI
• scenariul : HOREA PO

PESCU (după piesa „Gaițele" 
de Al Kirițescu) • decoruri
le : arh. TRAIAN NIȚESCU • 
costumele : arh. ANDREEA 
HASNAȘ • muzica : PAUL 
URMUZESCU • coloana so
noră : HOREA MURGU • 
montajul : MARIA NEAGU * 
imaginea : VIVI DRĂGAN 
VASILE • regia : HOREA 
POPESCU • cu : TAMARA 
BUCIUCEANU, COCA AN- 
DRONESCU, OVIDIU IULIU 
MOLDOVAN, RALUCA ZAM- 
FIRESCU, GHEORGHE DINI- 
CĂ, ILEANA STANA IONES- 
CU, MARIN MORARU, MA
RIA PLOAE, TORA VASILES- 
CU, VIVIAN ALIVIZACHE, 
CONSTANTIN DIPLAN, VIR
GINIA MIREA, VASILE MU- 
RARU

ți GEORGE CONSTANTIN, 
MIRCEA ALBULESCU, ALE
XANDRU REPAN, AIMEE IA- 
COBESCU, SIMONA BON
DOC, TEODOR DANETTI •

___ i---------- --- . .

PĂRINȚI I

O mare diversitate de articole de îmbrăcăminte, încălțăminte, 
jucării și jocuri instructiv-educative găsiți în magazinele rețelei comer
ciale a municipiului București din

4 Bd. 1 Mai nr. 38

• Calea Dorobanților nr. 
126-130

• Calea Griviței nr. 210

• Șoseaua Mihai Bravu nr. 2

• Șoseaua Coleniina nr. 55

• Șoseaua tancului nr. 113

• Strada Bărăției nr. 31

• Drumul Taberei nr. 80

• Bd. Ghencea nr. 24
I'

• Magazinul universal Bucur- 
Obor.

VIZITAȚI MAGAZINUL 
DE MOBILĂ 

APARTAMENTUL 

din București 
str. 30 Decembrie nr. 52 

telefon 14.14.14

• expoziție de mobilă

• vinzare prin precomandă

• livrare in maximum 30 zile

• se asigură montarea mo

bilei la domiciliu

Luna iunie - luna cadourilor, a surprizelor și a bucuriilor pentru copii !
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Telegrama adresată tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU
DE REPREZENTATIVA UNIVERSITARĂ DE HANDBAL 
A ROMÂNIE^ CU PRILEJUL CUCERIRII PENTRU 

A 6-A OARĂ CONSECUTIV A TITLULUI SUPREM 
LA CAMPIONATUL MONDIAL UNIVERSITAR 

DE HANDBAL MASCULIN

Tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, i-a fost adresată de 
reprezentativa universitară d« 
handbal a României — cu pri

lejul cuceririi pentru a 6-a oară 
consecutiv a titlului suprem la 
Campionatul mondial universitar 
de handbal masculin — o tele
gramă, în care se exprimă un 
profund omagiu și fierbinte re
cunoștință față de conducătorul 
partidului si statului nostru.

Folosim acest moment sărbătoresc — se spune In telegramă — 
pentru a da glas sentimentelor noastre de adincă gratitudine pen
tru minunatele condiții de studiu și viață create studenților, între
gului tineret al patriei, hotărîrii noastre unanime de a urma neabă
tut insuflețitorul dumneavoastră exemplu de viață și muncă comu
nistă, îndemnurile de a munci șl învăța pentru a ne forma ca spe
cialiști multilateral pregătiți, aducindu-ne contribuția activă la 
traducerea in viață a politicii interne și externe a partidului și 
statului nostru.

Dorim să exprimăm, și cu acest prilej, mulțumiri respectuoase 
tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, prestigios 
om politic și eminent savant de largă recunoaștere internațională, 
pentru îndrumarea competentă și sprijinul prețios pe care 11 acordă 
invățămintului, inclusiv invățămintului superior românesc, oare ne 
pregătește ca viitori specialiști.

Cu alese sentimente de mîndrîe patriotică reafirmăm deplina 
adeziune a tineretului studios la politica externă de pace și colabo
rare al cărei neobosit promotor sînteți dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nlcolae Ceaușescu, sprijinul unanim față de 
inițiativele dumneavoastră îndreptate spre înfăptuirea dezarmării, 
prevenirea războiului și asigurarea unei păci trainice, pentru făuri
rea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Acum, la încheierea cu succes a acestei prestigioase competiții 
mondiale, care a reunit sportivi studenți de pe toate meridianele, 
evidențiind cu puterea faptelor contribuția sportului universitar la 
promovarea idealurilor prieteniei și înțelegerii internaționale, ne 
angajăm solemn, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
să muncim, să învățăm și să ne pregătim în continuare, pentru a 
ne aduce contribuția la creșterea prestigiului scumpei noastre patrii 
in lume, la măreața operă de făurire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

AGENDA
La București au început, luni, 

lucrările celei de-a IlI-a sesiuni 
a Comisiei mixte guvernamen
tale româno-somaleze de coo
perare economică și tehnică.

Cele două delegații, conduse 
de Ion Ceaușescu, ministru 
secretar de stat, prim-vicepre- 
ședinte al Comitetului de Stat 
al Planificării, și Yusuf Aii 
Osman, ministru de stat la Mi
nisterul Planificării Naționale 
al Republicii Democratice So
malia. analizează în spiritul 
orientărilor și înțelegerilor con
venite cu prilejul dialogului ro- 
mâno-somalez la nivel înalt sta
diul actual al relațiilor econo
mice bilaterale, aspecte privind 
extinderea cooperării în produc
ție și tehnico-științifice în sec
toare de interes comun, precum 
și posibilitățile de intensificare 
și diversificare a schimburilor 
reciproce de mărfuri.

participat delegații din țările 
membre ale C.A.E.R. șl din 
R.S.F. Iugoslavia.

Comisia a examinat sarcinile 
ce-i revin din hotărîrile Comi
tetului Executiv al C.A.E.R., re
zultatele activității sale pe anul 
1986 și direcțiile activității 
viitoare, problemele colaborării 
în domeniul schimburilor de se
mifabricate și de alte produse 
ale metalurgiei neferoase, pre
cum și alte probleme ale co
laborării economice și tehnico- 
științifice în domeniul metalur
giei neferoase.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
A.

întreținerea culturilor
(Urmare din pag. I)

că specialistul le-a demonstrat 
prin exemplul concret al pro
ducției de oe este nevoie de 
două-trei prașile. de ce se im
pune completarea golurilor din 
cultuți. Aici a plouat mult în 
ultimele zile, un fapt extrem de 
îmbucurător. Plantele cultivate, 
dar si buruienile se dezvoltă pu
ternic. Cooperatorii au intrat în 
alertă. De la o zi la alta ritmu
rile au crescut. Prașilele meca
nice și manuale au fost finali
zate la toate culturile, mai pre
cis pe 360 hectare cultivate cu 
porumb, 120 hectare cu floarea- 
soarelui, 210 hectare cu sfeclă 
de zahăr. în legumicultura s-au 
plantat pe 30 de hectare tomate, 
vinete, usturoi, conopidă, varză 
timpurie, castraveți. Pină aici 
nimic deosebit.

Elementul de noutate l-au adus 
aici, la Mihăilești, tinerii. Dacă 
la ferma nr. 2. in fruntea acțiu
nilor se mențin Nicolae Pa- 
raschiv, Vasilica Hogea, la fer

ma nr. 1. Ion Șerban și Leonida 
Mocanu, cooperatori cu o bună 
experiență, la ferma legumicolă 
primele locuri le ocupă uteciș- 
tii Mihaela Ivașcu și Ma
riana Andrei. Activitățile de 
sezon sînt susținute și de ele
vii din localitate. Elementul de 
noutate adus de tineri tine de 
domeniul organizării muncii, al 
atragerii tuturor forțelor satului 
în cimp. La sugestia tinerilor 
s-au constituit echipe care au 
mers din casă în casă. Acțiunea 
s-a desfășurat după venirea din 
cîmp, direct de la prașilă. Unii 
tineri, mai ales tinere, invocau 
diverse boli, aruncau în joc 
pretexte și orgolii mărunte. Au 
1'ost cazuri cînd o serie de tineri 
din sat nu au văzut nici mă
car cum arată cîmpul. Lecția a 
fost aspră dar cu efect eficient. 
Practic, la ora actuală se poa
te spune că la Mihăilești întrea
ga suflare a satului participă ,1a 
lucrările de întreținere a cultu
rilor, executîndu-le sub semnul 
calității sporite.

Pe cîțiva quadrați

învingătorii sînt perseverenți
Din mulțimea tinerelor care 

lucrează sub cupolele de sticlă 
ale Întreprinderii de Sere Tă- 
tărani, județul Prahova, am 
căutat-o pe Amalia Radu. O cu
noscusem intr-un concurs re
publican pe meserii si la vre
mea respectivă nu am putut 
să stăm prea mult de vorbă. 
Ne-a invitat însă la locul ei de 
muncă, Ferma nr. 7 Tătărani. 
„Avem ce vă arăta, indiferent 
de anotimp!" ne-a spus atunci 
cu emoția celui care purta iz- 
binda unei împliniri. Căci A- 
malia Radu ciștigase un meri
toriu loc al II-lea la concursul 
profesional „Cea mai bună le
gumicultoare din întreprinde
rile de sere", desfășurat anul 
trecut la Craiova. Acest pre
miu incununa efortul pe care 
l-a făcut de-a lungul anilor 
tinăra plecată din Ardeal. '

Cum se simte o ardeleancă 
pe plaiuri prahovene? Ne răs
punde molcom, cu grai cumpă
tat: „Bine, cum altfel? Dacă 
iți place să muncești, oriunde 
poți trăi in respect cu cei din 
jur. Ș-apoi eu am 14 ani de 
cind lucrez numai in seră. Este 
un timp care spune mai mult 
decît aș putea să o fac eu în 
cuvinte". Nicoleta Moldoveanu, 
secretara comitetului U.T.C. de 
la I.S, Tătărani, încearcă să o 
scoată „din încurcătură" ; 14
ani in același loc de muncă, a- 
dică in seră, in condițiile în 
care fluctuația personalului se 
simte profund la nivelul însuși 
al producției, înseamnă, un 
ciștig în lupta cu tine însuți.

Desigur, învingătorii sînt în
totdeauna caractere tari, de

excepție. Nu doar in artă și 
sport pot fi întâlnite, ci și in 
munca de zi cu zi în care, se 
produc valorile materiale. 
Amalia Radu este un asemenea 
exemplu, de tenacitate și per
severență. A participat la toa
te fazele județene și republica
ne ale Olimpiadei legumicul
toarelor. De multe ori s-a în
tors acasă tristă, dar nu învin
să, pCntru că în sera în care 
muncește colegele de echipă.

Un tînăr — 
un argument 

exemplar
cei 150 de tineri de aici o sti
mează pentru profesionalis
mul ei.

— La seră fetele vin, se 
uită, strîmbă din nas și plea
că, ni se destăinuia cu anumi
tă amărăciune tinăra legumi
cultoare. Temperatura ridicată, 
norma, operațiile care trebuie 
efectuate sînt lucruri care 
cer adaptare. Mai mult chiar, 
cer migală și trudă. Se asudă 
în multe zile și chiar nopți de 
veghe. Rămin doar cei care iu
besc această meserie cu ade
vărat, care vor să realizeze 
ceva in viață.

Pe Amalia Radu am găsit-o, 
îngrijind tomatele din 24 de 
travee. A preluat o cultură nu 
prea bine dezvoltată, dar prin

priceperea ei a salvat recolta 
din actualul ciclu de producție. 
Ce înseamnă munca in seră 
pentru Amalia Radu? Zi-lumi- 
nă, două recolte pe an, 6 hec
tare pregătite în. numai 6 zile. 
Tehnologia e complicată? Să 
luăm întâi defrișatul, eliberatul 
terenului, scoaterea rădăcinilor 
vechi, arat, frezat, dezinfecția 
terenului cu aburi și chimic, 
săpat, nivelat, plantat, etc. 
Doar 6 zile... E mult, e puțin? 
...Esențial este că se poate. 
Creșterea intensivă a legume
lor in cultură protejată în
seamnă industrie și eficiență.

Și, am adăuga noi, disciplină. 
Interlocutoarea noastră zîm- 
bește. Știe că in seră pe lin
gă dragoste de meserie îți tre
buie rapiditate in mișcări. 
„Noi îi spunem iuțeală. Exe
cutăm multe lucrări și operații 
contracronometru. De pildă, 
in sectorul meu, va trebui să 
obțin 22 000 tone de tomate. 
Am început recoltarea și in a- 
ceastă lună trebuie să livrăm 
98 la sută din totalul produc
ției. Coacerea intirziată a to
matelor ne-a cam tras in urmă 
și tocmai din această cauză 
sîntem foarte grăbiți".

Sub cupolele de sticlă de la 
întreprinderea de Sere Tătă
rani cultura de tomate arată 
ca o pădure. Ca rodul să fie 
cules, legumicultoarele au ne
voie de scară. Dar pină să a- 
jungă acolo, treptele sînt nu
meroase și, totuși, multe dintre 
ele reușesc să le parcurgă.

ELENA CĂTUNEANU

Tinerii
și pădurea

Un număr de 144 de elevi 
de la Liceul silvic din Bră- 
nești, din Sectorul agricol 
Ilfov, au efectuat 4 320 ore de 
muncă patriotică. Aceștia au 
realizat lucrări de silvicultu
ră la plivit, prășit și irigat în 
cadrul pepinierei și a răchită- 
riei liceului, iar în parcul den- 
drologic au efectuat lucrări de 
îngrijire a arboretului — de
gajări, curățiri — lucrări de 
igienizare a pădurilor și între
ținerea ocoalelor pentru vînat, 
iar la Ocolul Silvic Brănești 
au evaluat efectivele de vînat 
și au construit adăposturi 
pentru furajarea vînatului. 
Tudorică Ion, inginer în ca
drul Ocolului Silvic Brănești, 
apreciază calitatea lucrărilor 
efectuate de către elevii li
ceului, din rîndul cărora se 
formează viitorii specialiști. 
Se evidențiază prin activitatea 
depusă Burcescu Octavian, 
Mlădiceanu Dragoș, Teașcă A- 
drian, Badea Sorin, exemple 
demne de urmat. (NICOLAE 
OIȚĂ).

La Deva au avut loc lucrările 
celei de-a 66-a ședințe a Comi
siei permanente a C.A.E.R. pen
tru colaborare în domeniul me
talurgiei neferoase, la care au

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Portugheze, luni 
după-amiază a avut loc în Ca- 

( pitală o manifestare culturală, 
organizată de Institutul Român 
pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea. în cadrul căreia au 
fost înfățișate impresii de că
lătorie din această tară.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S.. reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne. un numeros public.

A fost prezent Luis Quarttn, 
ambasadorul Portugaliei la 
București.

Concentrarea și sincronizarea

TV
20,00 Telejurnal. 20,20 Viața eco

nomică. 20,35 Timp al marilor în

făptuiri revoluționare. Epoca 
Ceaușescu. • Verticale de oțel. 
Reportaj. 20,50 Teatru in serial 
(color): „Jocul ielelor" de Camil 
Petrescu. Partea a III-a. 21,50 Te
lejurnal. 22,00 închiderea progra
mului.
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teia, concepîndu-se și execu- 
tîndu-se standuri de probă.

„în condițiile permanentei 
înnoiri și modernizări a pro
ducției, opinează inginerul 
Zaharie Jude, proiectarea este 
un compartiment de avangar
dă. La ora actuală noi proiec
tăm utilaje care fac parte din 
programul anului 1988. Sînt 
utilaje cu performanțe ridi
cate, care contribuie la înde
plinirea unora din principalele 
obiective ale acestui cincinal,

cum ar fi ridicarea calității 
produselor, dublarea producti
vității' muncii și creșterea e- 
ficienței în exploatare".

Sîntem informați că în ve
derea îndeplinirii exemplare a 
răspunderilor asumate prin 
contract față de beneficiarii 
externi, activitatea proiectan- 
ților nu se încheie odată cu 
predarea proiectului. Ingine
rul Matei Radovici, șeful sec
ției utilaje, evidențiază că 
există o bună colaborare între 
proiectanți și executanții de 
utilaje, pe de o parte, între

aceștia și producătorii de bu
nuri destinate exportului, pe 
de altă parte. Această colabo
rare se traduce prin buna 
funcționare a utilajelor. Des
pre o bună cooperare între 
compartimente ne vorbește și 
Gigi Dumitrașcu, șeful coor
donator al secției conductori. 
Ambele secții au importante 
sarcini pentru export. în secția 
condusă de Matei Radovici, 
de exemplu, s-a realizat în 
trimestrul I o treime din pro
ducția întreprinderii destinată 
exportului. Pregătirea din 
timp a fabricației, sub toate 
aspectele, a condus la depăși

rea sarcinilor pe primele luni 
cu 10 la sută.

Odată cu produsele cu mar
ca „Electromureș" au deve
nit cunoscute seriozitatea co
lectivului de aici, competența 
lui profesională. Ca o recu
noaștere a acestor calități este 
opțiuneg unor beneficiari de a 
coopera în realizarea unor 
produse în domeniul electro
nicii și electrotehnicii. Este o 
nouă modalitate de valorifica
re a potențialului uman și 
tehnic al industriei românești, 
o dovadă a recunoașterii 
prestigiului cîștigat pe piața
externă de către colectivul
tîrgmureșean.

SPORT
Al șaselea titlu mondial universitar

O EXCELENTĂ RELANSARE
A HANDBALULUI ROMÂNESC

■ Valoarea tinerei generații de handbaliști români, o garanție pentru viitor ■ Și după marile 
victorii se pot trage învățăminte ! ■ Echipa universitară, platformă pentru noul lot reprezentativ
■ Ne trebuie pivoți competitivi 1 ■ Pe scurt, despre a X-a ediție a C.M. universitar

Splendida victorie a handbaliștilor studenți ro
mâni la cea de a X-a ediție a Campionatului 
mondial universitar este și va mal fi comentată 
la superlativ încă mult timp de-acum înainte. Pe 
bună dreptate, avînd în vedere succesul net re
purtat de formația antrenată și condusă, de va
loroșii tehnicieni care sînt Eugen Trofin, Nicolae 
Nedef și Roland Gunesch. Handbaliștii noștri au 
încheiat competiția neînvinși și, mai mult, au 
obținut victorii Ia diferențe considerabile in ab
solut toate partidele, inclusiv in finala cu puter
nica echipă universitară a U.R.S.S. E drept, tre
buie s-o spunem de la bun început, formația 
României a avut cea mai valoroasă prestație 
tocmai în finală, ceea ce e îmbucurător și vor
bește nu numai despre atingerea unui vîrf de 
formă la momentul potrivit, dar și despre dîr- 
zenie, angajament și devotament față de cu
lorile patriei, ale sportului românesc. în mod 
unanim, specialiștii prezenți la București au 
apreciat cu cele mal frumoase cuvinte valoarea 
garniturii noastre universitare, evidențiind in 
același timp jocul prestat de echipă, un joc care 
a întrunit deseori toate valențele handbalului 
modern. Ia cel mai înalt nivel internațional. Ei 
bine, toate aceste aspecte trebuie legate, credem 
noi. de declarația pe care ne-o făcea în seara 
finalei unul dintre antrenorii reprezentativei 
României, declarație în care ne spunea că „hand
balul românesc avea nevoie de acest 6ucces, pen
tru a-si redobîndi încrederea în forțele proprii 
și a se putea relansa spre piscurile ierarhiei 
mondiale".

într-adevăr, cel dc-al șaselea titlu mondial uni
versitar (consecutiv) al handbalului nostru este o 
relansare spectaculoasă, dar el trebuie privit și 
tratat ca un punct de plecare pe drumul nou al 
noii generații de jucători români. Să fim con- 
știenți, deci, că titlul de acum ne obligă la con
firmări, dar nu numai în sfera handbalului uni
versitar internațional, ci, mai ales, dincolo de ea, 
la nivelul primelor garnituri reprezentative ale 
lumii ! Iată de ce odată cu victoria superbă de 
acum trebuie să vedem, alături de cîștigurile in
contestabile și importante pe care le reprezintă 
tinerețea majorității handbaliștilor și formarea 
unui nucleu al noii echipe naționale, și unele 
lipsuri care s-au manifestat de-a lungul meciuri
lor Campionatului mondial universitar. Avem în 
vedere, bunăoară. debuturile mai greoaie de 
meci, perfecționarea jocului în atac și pe contra
atac (inclusiv faza a Il-a a contraatacului) și o 
mal bună conlucrare între linia de 9 metri și

semicerc, ca și alte cîteva aspecte tehnlco-tac- 
tice. După părerea noastră, potențialul ofensiv al 
echipei poate fi sporit considerabil, în condițiile 
unei circulații mai rapide și mai consistente, al 
sprijinirii mai serioase a interilor, de conducă
torul de joc și pivoți. Apropo de, pivoți, tehnica 
lor lasă încă de dorit, atit Doru Porumb, cit și 
Ion Mocanu avînd unele lacune nu numai la 
prinderea mingii, dar și la efectuarea unor ma
nevre de bază, de genul ..blocaj-plecare din blo
caj". Tocmai din această cauză, capacitatea ofen
sivă a echipei noastre s-a bazat mai mult pe 
pătrunderi individuale și pe aruncări de la dis
tanță, mai dificile, în condițiile unor apărări 
masive și cu talie ridicată, cum a fost cea a 
echipei U.R.S.S. Și jocul extremelor comportă 
îmbunătățiri, tendința aruncărilor din învăluire 
diminuînd Importanța jocului pe extreme și 
atrăgînd o aglomerare la linia de 9 metri. în 
locul desfacerii pe aripi. Iar totul, absolut totul, 
trebuie dirijat mai ferm și mai... colectiv de con
ducătorul de joc. Adrian Ghimeș. cu resurse și 
posibilități care se impun valorificate.

N-am vrea să se creadă că evoluția de ansam
blu a echipei nu ne-a mulțumit, dar nici nu tre
buie să se ajungă cumva la concluzia că, cuce- 
rindu-se titlul mondial universitar, sîntem per- 
fecți și nu mai avem nimic de pus la punct ! 
Acesta n-a fost decît un prim pas. iar greul abia 
urmează, avînd în vedere că obiectivele primei 
reprezentative ale țării sînt mal înalte și mai 
ambițioase, pe linia tradițiilor handbalului româ
nesc și a excelentelor condiții de pregătire de 
care beneficiază. Va trebui nu numai să ne ca
lificăm la Jocurile Olimpice, dar și să cucerim 
acolo acea rivnită șl promisă medalie de aur, 
singura care lipsește din palmaresul handbalului 
românesc ! Or, pentru a reuși, trebuie să facem 
din actuala echipă universitară o platformă de 
lansare pentru noul lot reprezentativ, promo- 
vînd alte și alte elemente tinere, dotate, de care 
handbalul nostru nu duce lipsă î

Acestea fiind spuse, îl felicităm din nou. cu 
toată căldura, pe handbaliștii studenți ai Româ
niei. pe antrenorii lor, conducerea federației de 
specialitate si toți ceilalți factori care au con
tribuit la deplina reușită a celei de-a X-a ediții 
a C.M.U., urindu-le succes pe mal departe în 
pregătirea viitoarelor competiții de anvergură, de 
la care așteptăm alte și alte succese de răsunet 
internațional 1

HORIA ALEXANDRESCU

Pe scurt de la C.M.U.
■ Aflată în centrul atenției 

iubitorilor de handbal din țara 
noastră, echipa universitară a 
României s-a pregătit și a jucat 
majoritatea meciurilor la Timi
șoara, acolo unde inima organi
zatorilor a fost remarcabilul 
antrenor de la „Poli", inginerul 
Constantin Jude. Alături de el, 
internaționalul Alexandru Fol- 
ker, prezent permanent lingă 
coechipierii săi din națională ! 
■ Tot de la Timișoara, nedu
merirea că, în pofida tuturor 
tradițiilor existente pe plan 
local, comentatorii sportivi 
n-au beneficiat de o micuță 
masă a presei. Nu-i păcat ? !...

■ Apropo de condițiile de lucru 
asigurate ziariștilor la această 
a X-a ediție a C.M. universitar, 
aplauze și mulțumiri pentru 
activitatea Centrului principal 
de presă de la București și a 
subcentrelor de presă de la cele 
patru grupe preliminare. Totul 
a mers ca pe roate ■ Aplauze și 
mulțumiri pentru modul în-care 
Institutul pentru Tehnică de 
Calcul și Informatică (I.T.C.I.) 
București, împreună cu între
prinderea de Calculatoare Elec
tronice au asigurat informati
zarea organizării și derulării 
competiției. Iată un sprijin pre
țios. care trebuie permanentizat

la marile- competiții, ca să nu 
mai vorbim despre utilitatea lui 
în sportul nostru de performan
tă, în mod curent ! ■ Duminică 
seară, la Palatul Sporturilor și 
Culturii din București, i-am 
revăzut cu bucurie, în tribune, 
pe mulți dintre cei care au 
adus glorie handbalului româ
nesc. Printre ei : Cornel Oțelea, 
Virgil Hnat, Cornel Penu, Dan 
Marin, Radu Voina, Ghiță Licu 
și Cezar Drăgăniță ■ După 
aprecierile unanime, se pare că 
organizatorii grupei de la Cluj- 
Napoca au meritat locul I în 
„întrecerea" cu colegii lor din 
celelalte grupe ■ La Iași, un 
reușit pliant-program editat de 
studenții Universității din loca
litate.

• Comentând rezultatele campionatului mondial universitar de handbal masculin încheiat dumi
nică la București, corespondenții agențiilor internaționale de presă subliniază performanța selecționa
tei României care și-a adjudecat trofeul terminind neînvinsă competiția, după jocuri spectaculoase de 
un înalt nivel tehnic.

Astfel, corespondentul agenției „China Nouă" relatează: „Echipa României a cîștigat pen
tru a șasea oară consecutiv titlul de campioană mondială universitară la handbal masculin, intrecind in 
finală cu scorul de 23—19 reprezentativa U.R.S.S. învingătorii s-au remarcat printr-un joc inspirat In 
atac ji o apărare puternică. Din formația română s-a evidențiat in mod deosebit portarul Alexandru 
Buligan, care a apărat excepțional, contribuind alături de ceilalți coechipieri la succesul reprezenta
tivei țirii-gazdă".

La rîndul său, agenția „Taniug" scrie, printre altele: „Handbalul românesc și-a confirmat din 
nou valoarea prin echipa sa universitară, câștigătoare a medaliei de aur la cea de-a 10-a ediție a cam
pionatului mondial, după ce a întrecut în finală cu 23—19 formația U.R.S.S. Medalia de bronz a reve
nit selecționatei Iugoslaviei, învingătoare cu 29—25 în partida disputată in compania echipei Ungariei".

De asemenea, in comentarii este subliniat spiritul de fair-play în care s-a desfășurat compe
tiția și condițiile excelente de concurs oferite de organizatori echipelor participante.

• GALAȚI. Prin acțiuni de muncă în sprijinul producției 
2 200 de tineri din unitățile economice ale județului au 
realizat suplimentar o producție în valoare de 1250 000 lei, 
concretizată în 200 tone cărbune cocsificabil, 1 380 tone pie
se de schimb. 60 tone tablă groasă. 6 grinzi rulare pentru 
Termocentrala Turceni, 200 elemenți de răcire ș.a. • GIUR
GIU. La sate peste 5 000 de tineri au efectuat lucrări de 
întreținere în valoare de peste 500 000 lei. la culturile de 
porumb, floarea-soarelui. Sfeclă de zahăr, cartofi, tomate, 
ardei gras, ceapă verde. • GORJ. Brigăzile și liniile tine
retului din cadrul întreprinderilor miniere Lupoaia. Leurda, 
Roșiuta. Motru-Vest, Peșteana. Rogojelu și Tismana au ex
tras peste plan 12 000 tone cărbune, au pregătit 25 metri de 
abataje si au curățat 6 000 metri de benzi transportoare. 
• VÎLCEA. Peste 1 000 de tineri din 5 unități economice 
au realizat, prin acțiuni de muncă în sprijinul producției. 13 
tone produse chimice. 210 mp panel. 150 mp placaj, 20 ci
lindri hidraulici. 500 tone lignit și au reparat 2 locomotive 
de mină.

Tradiții
MARAMUREȘ

La Muzeul satului șl de 
artă populară din Capitală 
ș-a desfășurat duminică, în 
prezența unui numeros pu
blic, o amplă manifestare 
sub genericul „Ziua zonei 
etnografice Maramureș". Re
ținem din program : „Mara
mureșul dincolo de legen
dă", amplă evocare susținu
tă de prof. dr. Alexandru 
Ciplea, prof. univ. dr. Mihai 
Pop, scriitorii Simion Pop 
și Valentin Hossu Longin ; 
un moment poetic cu parti
ciparea poeților Ion Iuga, 
Petre Got și Ion Zubașcu ; 
„Ține mamă cîntecu’, că 
mi-1 drag ca sufletu’" — 
versuri populare in lectura 
actriței Tania Filip și a poe
tului Ion Zubascu s comu-

Foto-album

nicarea „Vopsitul firelor 
textile în culori vegetale" 
prezentată de creatoarea 
populară Victoria Berbecar 
din Botiza ; momentul mu
zical „Cine-o făcut hotlle / 
Batâ-1 sărbătorile" susținut 
de Victoria Darvai, Emil 
Gavriș și Gheorghe Turda, 
prezentați de muzicologul 
Gruia Stola ; acorduri ma
ramureșene cu Efta Botoca ț 
dialogul generațiilor, la vi
oară, de Emil și Mihai Ga- 
vriș ; „Aicea n-am fi zinltl 
Dacă nu ne-ați fi poftit", 
program realizat de Petru 
Bîrlea, Vasile Vlad, Rodica, 
Monica si Pătru Orza, mem
bri ai grupului folcloric 
„Mara" din Sighetu Mar- 
mațlei ; recital Ștefan 
Hrușcă.

Se coc cireșele !

TEHNICĂ POPULARĂ
Muzeul Tehnicii Populare 

din Dumbrava Sibiului și-a 
îmbogățit zestrea prin in
trarea în patrimoniul său a 
unui complex de „industrii" 
textile hidraulice de la Ru- 
căr, ansamblu de tehnici fo
losit de comunitatea rurală 
respectivă pentru prelucra
rea țesăturilor. începînd cu 
acest an, în expoziție mai 
pot fi văzute, ca noutăți, gos- 
podăria-atelier pentru reali
zarea instrumentelor muzi
cale din Cîmpulung Moldo

venesc și reconstituirea mo
rilor hidraulice de la Riul 
de Mori, județul Hunedoara, 
și Rogojel. județul Cluj, 
fiind reorganizat, totodată, 
pavilionul de teascuri. A fost 
amenajat un loc de popas cu 
mese și bănci, in zona situa
tă în apropierea spațiului in 
care sint expuse morile de 
vînt ; periodic sînt progra
mate spectacole în aer liber 
pe scena de pe lac. în ca
drul amfiteatrului cu 1 000 de 
locuri.

SPECTACOL
O interesantă punere în 

scenă a realizat nu demult 
colectivul artistic al Teatru
lui Tineretului din Piatra 
Neamț ; este vorba de piesa 
„Arvinte și Pepelea" de Va
sile Alecsandri. Spectacolul 
inaugural a avut Ioc în co
muna Moldoveni și a fost 
urmat de o serie de repre
zentații în mai multe loca-

Expoziții

lltăți rurale ale județului. 
Concepția regizorală utili
zează cu fantezie o serie de 
elemente ale teatrului popu
lar. pasajele de vodevil cu- 
noscînd considerabile moder
nizări și adaptări. Grupul de 
actori, condus de Paul Chi- 
ribuță, oferă deci o transpu
nere liberă a comediei lui 
Alecsandri.

COLECȚIE
In cadrul unei secții a Mu

zeului județean din Sfîntu 
Gheorghe. județul Covasna, 
există o colecție de păpuși 
care constituie o atracție 
pentru vizitatorii mici și 
mari ai expoziției. Totul a 
pornit de la un concurs or
ganizat în urmă cu 17 ani, 
cind niște copii foarte ta-

DE PĂPUȘI
lentați au realizat cîteva pă
puși. care au devenit expo
nate de muzeu. între timp, 
colecția a crescut, alungind 
la 250 de piese, exponatele 
care vor fi realizate în con
tinuare urmînd să reprezin
te. totodată, o sinteză a por
tului popular din toate zone
le etnografice ale tării.

LA MOARĂ
ORIZONTAL : 1) 

Autorul romanului 
„Moara săracă" — 
Pune în mișcare 
moara. 2) Clasic ro
mân. autorul poe
ziei „Moara de 
vînt". 3) La o co
tigă ! — Reziduu la 
moară. 4) Prețiozi
tate galbenă (pop.)
— Picior de lemn
— Făină cu apă. 5) 
Ca o piatră de 
moară — într-o 
fărîmă ! 6) A mă- 
cina (fig.) — Una 
și unu ! 7) Porumb 
măcinat mare — 
Recipient la moară.
8) Din uruială ! — 
Vîrf la măciniș! — 
Producător de site.
9) Bară fixă — 
Fructe făinoase. 10) 
Dă apă la moară
— Mică... cu mîța-n 
sac ! — Noroi. 11) 
A separa semințe
le prin batere — 
Personaj feminin 
din nuvela „Moara 
cu noroc" de loan 
Slavici.

VERTICAL« 1)
Fiica morarului din 
opera „Rusalka" de
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Dargomîjskl — A 
măcina. 2) A scris 
„Moard de pe Floss" 
— Făină de cea 
mai bună calitate 
(reg.). 3) A măcina 
(fig.) — Figură 
geometrică. 4) Scri
itor portughez — 
Cunună ! — Cele t 
5) Cules I — N-are 
nici ce duce la 
moară (fern.). 6) îi 
merge gura ca o 
moară stricată — Ia 
tărîțe î — Enot! 7)

Fără excepție — Se 
duc la moară. 8) 
Cadre I — Conjugat 
la moară. 9) Lopa
tă fixată pe roata 
morii — în total I 
10) Pline (pop.) — 
O... moară ! 11)
Dig de piatrA — 
Comoară la moară!

Dicționar : AOR, 
ECA. NOT, OTA.

GEORGB 
MARINA

Rubrici realizată de M, F. ȘANDRU
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Acțiuni și luări de poziție ORIENTUL MIJLOCIU
în favoarea păcii și dezarmării

• •

„în întreaga activitate am pornit de la concepția revoluționară despre lume și societate - 
materialismul dialectic și istoric — de la socialismul știirtțific, de la înțelegerea justă a legităților ge- 
neral-valabile și am acționat pentru aplicarea lor creatoare ia realitățile și condițiile din țara noas
tră. Tocmai datorită faptului că partidul nostru a înțeles că materialismul dialectic și istoric, socia
lismul științific nu constituie dogme, ci științe de acțiune pentru înnoirea continuă a societății, a lu
mii, științe care dau o perspectivă nouă, și permanent nouă, perfecționării forțelor de producție, re
lațiilor sociale, înaintării continue a lumii, a societății, spre noi și noi culmi de progres și civilizație"

BONN 8 (Agerpres). — Acest 
an oferă posibilitatea istorică de 
a fi eliminate, pe baza unui a- 
cord. toate rachetele nucleare 
din Europa — se soune într-un 
comunicat comun dat publicită
ții la Bonn de trei institute 
vest-germane de cercetări in 
domeniul păcii. Documentul 
subliniază, totodată, importanta 
extinderii eventualului acord si 
asupra rachetelor cu rază de ac
țiune cuprinsă intre 150 si 500 
km. Cele trei organisme subli
niază. de asemenea, necesitatea 
finalizării unui acord in dome
niul armamentului 
mal.

pra oportunității punerii 
punct a programului S.D.I.

la

conventio-

(Agerpres). 
efort de

NICOLAE CEAUȘESCU

nalizînd cauzele fun
damentale ale gravi
tății situației inter
naționale actuale — 
cursa accelerată a

înarmărilor și continua dete
riorare a raporturilor econo
mice mondiale — președintele 
Nicolae Ceaușescu subliniază 
cu hotărîre necesitatea abor
dării într-un mod nou, revo
luționar, a gravelor probleme 
cu care se confruntă omeni
rea. Marile schimbări surve
nite pe arena internațională 
reclamă. în concepția secreta
rului general al partidului 
nostru, o abordare nouă, care 
să țină seama de aceste 
schimbări ce s-au produs în 
viața politică mondială, în ști
ință. în tehnică, de faptul că 
un război cu folosirea arme
lor nucleare înseamnă distru
gerea lumii. Pornind de la în
țelegerea profundă a marilor 
imperative ale epocii, pre
ședintele României se pronun
ță pentru o abordare demo
cratică, principială, în consens 
cu exigențele reclamate de 
prefacerile structurale care 
definesc lumea contemporană, 
prefaceri care impun o crește
re a rolului partidelor comu
niste și muncitorești, a tutu
ror forțelor înaintate în via
ța internațională, mai cu sea
mă in problemele luptei pen
tru pace, pentru dezarmare, 
pentru democrație, pentru a- 
sigurarea dreptului fiecărei 
națiuni la dezvoltarea liberă, 
independentă, fără nici un 
amestec din afară. „Rolul 
conducător al partidului — 
subliniază tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — trebuie să se 
manifeste de fapt în toate do
meniile de activitate, și cu 
atit mai mult într-o problemă 
atit de importantă ca viața 
internațională, ca activitatea 
de soluționare într-un spirit 
nou a problemelor foarte grave 
care sînt astăzi in 
mondială". Insistînd 
necesității creșterii 
(Partidelor comuniste
citorești în viața internațio
nală, pentru o nouă abordare 
în realizarea unui larg front 
al forțelor păcii și dezarmă
rii. secretarul general al par
tidului nostru a arătat că tre
buie găsite formele corespun
zătoare ca partidele comuniste 
și muncitorești să-și afirme 
pozițiile comune în problemele 
mondiale. în ceea ce o pri
vește, țara noastră consideră 
că s-ar putea avea în vedșre 
și o Consfătuire — fie euro
peană. fie internațională — 
cu participarea acelor partide 
care doresc acest lucru, fiind 
necesară, desigur, o partici
pare cît mai largă tocmai în 
vederea creării unui front am
plu al forțelor păcii. Conver
gentele de păreri asupra ma
rilor probleme ale contempo
raneității — preîntîmpinarea 
unui nou război mondial, in-

situația 
asupra 
rolului 

și mun-

făptuirea dezarmării nucleare, 
eliminarea subdezvoltării, asi
gurarea progresului fiecărei 
națiuni — fac posibilă elabo
rarea unei poziții comune 
pentru găsirea bazelor princi
piale de acțiune în vederea 
realizării acestor deziderate 
ale tuturor popoarelor, ceea 
ce corespunde noilor condiții 
istorice.

Promotor curajos al noului, 
al deschiderilor teoretice și 
practice de perspectivă, adver
sar neîmpăcat al oricăror 
dogme rigide, aplicînd în 
mod creator adevărurile ge
nerale ale materialismului 
dialectic și istoric, principiile 
fundamentale ale socialismului 
științific la realitățile lumii 
contemporane, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a consacrat 
o politiiă novatoare, introdu- 
cînd ini sfera firescului idei 
de pionierat, o concepție ști
ințifică, asupra fenomenelor 
și mutațiilor de pe arena in
ternațională. „Și marxism-le- 
ninismul — ca orice 'Știință — 
nu se poale dezvolta decit pe 
tot ceea ce s-a realizat — 
arăta tovarășul 
CEAUȘESCU. Dar, pentru 
rămîne o ideologie revoluțio
nară, trebuie să se dezvolte 
continuu și să se ridice spre 
noi și noi culmi de cunoaștere 
în toate domeniile de activi
tate. Aceasta este valabil, 
după părerea noastră, și in 
domeniul politicii internațio
nale, în relațiile între state, 
între partide".

Investiția de curaj, de te
nacitate și originalitate în
tr-un domeniu precum cel in
ternațional. în care afirmarea 
noului a fost, de multe ori, 
însoțită de convulsii dureroa
se. a adus, după cum este cu
noscut, președintelui României 
socialiste un binemeritat pres
tigiu și înaltă apreciere pe 
toate meridianele planetei. în
tr-o lume confruntată cu evo
luții complexe șl contradicto
rii, cu probleme grave, cu a- 
menințări fără precedent la 
adresa păcii și vieții. România 
aduce — așa cum face necon
tenit de la Congresul al IX-lea 
al partidului, de cînd în frun
tea Partidului Comunist Ro
mân se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — suflul unor idei 
și opțiuni generoase, profund 
novatoare, călăuzite ferm de 
dorința dezvoltării libere, in
dependente, în condiții de 
pace. Astfel, subliniind nece
sitatea înlăturării vechiului și . 
promovării întotdeauna cu cu
raj a noului în toate domeniile 
de activitate, fără a nega ceea 
ce s-a făcut pînă acum, tova
rășul- Nicolae Ceausescu arăta 
în cuvintarea rostită la pri
mirea secretarilor cu proble
me organizatorice ai Comite
telor Centrale ale partidelor 
comuniste si muncitorești din 
unele țări socialiste : „Este ne
cesară și o nouă abordare a

NICOLAE
a

realizării unui larg front al 
tuturor forțelor care se pro
nunță pentru dezarmare și 
pace. Acum este tot mai bine 
înțeles faptul că existenta ar
melor nucleare face imposibil 
un marț război mondial, a 
creat condițiile pentru a se a- 
borda teoretic și a se acționa 
practic in problema înlăturării 
războiului — pentru că întot
deauna socialiștii și comuniștii 
au fost pentru înlăturarea răz
boaielor. Acum s-au creat con
dițiile necesare pentru o abor
dare practică a înlăturării răz
boiului din viața omenirii și, 
in primul rind, a înlăturării 
armelor nucleare, a unei 
dezarmări generale, în cadrul 
unui control corespunzător in
ternațional, păstrînd echilibrul 
la un nivel cit mai scăzut al 
forțelor, mergind ferm spre 
eliminarea totală a armamen
telor". Cu această convingere, 
România militează pentru con- 
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venirea, cit mai grabnic, 
unui program complex și 
prinzător de dezarmare 
nerală, în primul rînd 
cleară, pentru retragerea 
chetelor cu rază medie de 
tiune din Europa și lichidarea 
oricăror arme nucleare de pe 
continent, pentru încetarea 
experimentării, producerii și 
amplasării de noi arme, pen
tru sistarea oricăror acțiuni 
de militarizare a spațiului cos
mic. Cu aceeași convingere, 
tara noastră a oferit lumii un 
exemplu concret de dezarma
re, reducînd cu 5 la sută ar
mamentele. efectivele și chel
tuielile militare, decizie care 
oglindește voința de pace a 
poporului român. hotărîrea 
nestrămutată de acțiune pen
tru înfăptuirea dezarmării, 
precum și modul în care 
România înțelege abordarea 
și soluționarea nouă, îndrăz
neață, a marilor probleme ac
tuale.

O deosebită importantă are, 
în concepția tării noastre, a 
președintelui ei, renunțarea la 
teza perimată, potrivit căreia 
armele, îndeosebi cele nuclea
re. ar putea asigura securita
tea statelor sau securitatea 
planetei în ansamblu. Intr-un 
context în care un eventual 
nou război se dovedește ca
tastrofal pentru întreaga ome
nire, înseamnă că el este ab
solut inacceptabil. imposibil 
din punct de vedere politic, 
moral și existențial : fără în
vinși și fără învingători, po
trivit unei recunoașteri una
nime. el ar însemna periclita
rea ireversibilă a inseși con
dițiilor existentei vieții pe 
planetă. De aceea, cum subli
niază tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. vechea teză a ine
vitabilității războiului ar tre
bui înlocuită, în condițiile ac
tuale, in situația creată de 
noile arme și armamente, cu 
teza imposibilității unui nou 
război mondial, datorită con-

secințelor lui ireparabile.
Concluzia logică și practică 

ce decurge de aici este că tre
buie să se acționeze, pînă nu 
este prea tîrziu, pentru o nouă 
abordare a căilor de soluțio
nare a problemelor mondiale, 
pentru pace și dezarmare. în 
același timp, este de necontes
tat faptul că fără asumarea 
unor răspunderi deosebite față 
de abordarea și soluționarea 
complexelor probleme ale lu
mii contemporane, fără res
pectarea relațiilor noi între 
state și fără luarea în consi
derație a intereselor și aspi
rațiilor legitime ale tuturor 
popoarelor, în întreaga .lor di
versitate. nu pot fi găsite so
luții și rezolvări viabile.

Concepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu asupra vieții inter
naționale, demersurile, iniția
tivele sale concrete pun în 
evidență și o altă condiție 
fundamentală pentru instau
rarea păcii în lume •: rezol
varea numai și numai pe ca
lea tratativelor, prin negocieri, 
a tuturor problemelor litigioa
se dintre state. în suita mari
lor contribuții la asigurarea 
păcii, la promovarea unui 
curs nou. pozitiv, în viața in
ternațională. se înscriu, de a- 
semenea, inițiativele președin
telui Nicolae Ceaușescu pri
vind edificarea unei noi uni
tăți a Europei, bazată pe un 
sistem real de securitate și în
credere între statele conti
nentului, făurirea unei noi 
ordini economice mondiale, 
creșterea rolului țârilor mici 
și mijlocii în soluționarea pro
blemelor majore ale contem
poraneității. Și. nu in ultimul 
rînd. grija deosebită, inspirată 
de un autentic umanism a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
pentru tînăra generație, pen
tru promovarea pe plan in
ternațional a intereselor și as
pirațiilor specifice ale aces
teia. sublinierea necesității 
realizării unității de acțiune 
a tinerilor de pretutindeni în 
lupta pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai. drepte.

Gînditor revoluționar, dotat 
cu mare .forță de analiză și 
sinteză, secretarul general al 
partidului nostru, 
Nicolae Ceaușescu, are marele 
merit că a elaborat nu numai 
teze noi ori a îmbogățit con
ținutul celor cunoscute în 
funcție de dezvoltarea obiec
tivă a lumii contemporane, 
dar a fundamentat și căile 
de aplicare a acestora. în a- 
celași timp, gindirea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu își dez
văluie extraordinara sa capa
citate de mobilizare a 
energiilor, identificînd 
purtătoare ale noului, 
plexul de factori care 
trebuie să impună soluționa
rea problemelor cardinale ale 
lumii contemporane.

WASHINGTON 8
— Va fi necesar un 
cercetări de cel puțin un dece
niu pentru a se obține rezultate 
cit de cit convingătoare in le- ■ 
gătură cu eficienta militată- a 
programului de înarmări spa
țiale cunoscut sub numele de 
„războiul stelelor" — aceasta 
este concluzia la care a ajuns 
un grup de specialiști ameri
cani care studiază posibilitatea 
de realizare a controversatului 
program amintit.

Grupul de oameni de știință, 
care include și experți militari 
a apreciat că — în pofida pro
greselor tehnologice uriașe în
registrate în ultimii 20 de ani
— rămin multe domenii necu
noscute incluse în Inițiativa de 
Apărare Strategică (S.D.I.). De 
asemenea, ei au arătat că sînt 
nesigure, din punct de vedere 
militar, o serie de componente 
ale acestui proiect. într-un ra
port de 425 de pagini, membrii 
acestui grup și-au exprimat in 
cele din urmă pesimismul asu-

BERLINUL OCCIDENTAL 
8 (Agerpres). — Gruparea 
intitulată Cercul tineretului.^; 
din care fac parte organiza
ții de tineret de diverse ori
entări din Berlinul occiden
tal. a dat publicității o decla
rație în sprijinul încheierii 
cu succes a negocierilor pri
vind lichidarea rachetelor so
vietice si americane cu rază 
medie de acțiune din Europa.

De asemenea, tineretul din 
Berlinul occidental se pro
nunță pentru negocieri vi- 
zînd reducerea altor tipuri de 
arme, inclusiv convenționale, 
pentru interzicerea armelor 
chimice si bacteriologice.

WELLINGTON 8 (Agerpres) 
— Primul ministru al Noii 
Zeelande, David Lange, a afir
mat că noua legislație anti
nucleară intrată in vigoare in 
această țară se bucură de spriji
nul marii majorități a populați
ei. După cum se știe, în de
cembrie 1985 guvernul neoze
elandez a introdus în parla
ment un proiect de lege, apro
bat de forul legislativ la 4 
iunie anul acesta, care interzice 
intrarea în porturile țării a 
vaselor cu arme nucleare la 
bord sau cu propulsie nucleară, 

afirmat 
anti- 

eveni- 
Noua 

Zeelandă, aceasta fiind cea mai 
semnificativă și substanțială 
măsură luată de țara- sa în do
meniul controlului armamen
telor.

Premierul Lange a 
că adoptarea legislației 
nucleare reprezintă un 
ment istoric pentru

tovarășul

tuturor 
forțele 

com
pot și

RODICA ȚI'I’I'S

Sesiunea Consiliului PE SCURT 'i, ‘

de administrație
al P.N.U.D,

NAȚIUNILE UNITE 8 (A- 
gerpres). — La New York se 
desfășoară lucrările celei 
de-a 34-a sesiuni a Consiliu
lui de administrație al 
P.N.U.D., organism format 
din reprezentanții a 48 de 
state. Participariții la sesiu
ne examinează o serie 
probleme importante 
dezvoltării .și 
internaționale, 
elaboreze un 
acțiune al P.N.U.D. 
zînd sporirea asistenței mul
tilaterale în favoarea țărilor 
în curs de dezvoltare. în ca
drul dezbaterilor sesiunii s-a 
subliniat că intensificarea 
asistentei multilaterale în 
favoarea țărilor sărace prin 
intermediul O.N.U. și al in
stituțiilor sale specializate 
reprezintă o sarcină mai ac
tuală decît oricînd. 
seama de faptul că 
state sînt confruntate 
ficultăți economice si 
tot mai mari, din 
subdezvoltării. decalajelor 
economice, termenilor inechi
tabili din comerțul Interna
țional ' și datoriei externe 
uriașe, care a depășit suma 
de un trilion de dolari. De 
asemenea, s-a evidențiat ne
cesitatea unor acțiuni mai 
hotărîte. pentru stăvilirea 
„exodului de inteligență" 
dinspre statele sărace spre 
țările industrializate occi
dentale. care privează țările 
sărace de cadrele calificate 
necesare dezvoltării lor eco- 
nomico-sociale.
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• LA NAIROBI s-au des
chis lucrările celei de-a 14-a 
sesiuni a Consiliului guverna
torilor al Programului O.N.U. 
pentru Mediul înconjurător 
(U.N.E.P.). Reprezentanți din 
peste 100 țări analizează pro
bleme legate de protecția me
diului înconjurător și interacți
unea lor cu lupta pentru pace 
și dezarmare. Pe agenda reu
niunii figurează probleme pri
vind perspectivele în domeniul 
protecției mediului pînă în 
anul 2000. raportul Comisiei 
internaționale de protecție a 
mediului și dezvoltare, raportul 
directorului executiv al U.N.E.P. 
și alte probleme legate de ac
tivitatea acestui organism al 
O.N.U.

• AGENȚIA T.A.S.S. anunță 
că. potrivit hotărîrii conducerii 
Uniunii Sovietice si în înțelege
re cu guvernul Republicii Popu
lare Mongole, s-a încheiat pro
cesul de retragere din Mongo
lia in U.R.S.S. a unei divizii de 
infanterie motorizată si a ci- 
torva unităti independente din 
componenta trupelor sovietice 
aflate temporar pe teritoriul 
Republicii Populare Mongole.

• CARABINIERII ITALIENI 
au realizat o nouă acțiune 
antiteroristă la Florența . și 
Neapole, unde au fost arestați 
trei conducători al organizației 
teroriste autointitulate „Brigă
zile Roșii". în timpul operațiu
nii, relatează agenția T.A.S.S., 
au fost confiscate numeroase 
documente din care 
participarea membrilor 
la acte teroriste.

în total. în ultimele 
zile, au fost reținute 8 
te extremiste care pregăteau noi 
atentate împotriva unor lideri 
italieni.

rezultă 
grupării

cîteva 
elemen-

Franța a efectuat 
o nouă explozie nucleară 

pe atolul Mururoa
PARIS 8 (Agerpres). — Franța 
efectuat o nouă explozie nu

cleară subterană pe atolul Mu- 
ruroa. După cum informează a- 
gentiile de presă, este cea de-a 
treia experiență nucleară fran
ceză de la începutul anului.

Noul test nuclear a fost efec
tuat în pofida protestelor repe
tate ale țărilor din regiune, care 
reclamă transformarea acesteia 
în zonă denucleârizată.

a

10—12 iunie. în centrul atenției 
se vor afla probleme ale coope
rării în acest domeniu între 
țările nealiniate, o atenție deo
sebită acordindu-se modalități
lor de realizare a noii ordini 
mondiale in domeniul informa
țiilor, informează agenția Ta- 
niug.

• LA VARȘOVIA a avut loc. 
luni, o întilnire între Wojciech 
Jaruzelski, președintele Consi
liului de Stat al R. P. Polone, 
si papa loan Paul al II-lea. so
sit în aceeași zi într-o vizită în 
Polonia, relatează agenția P.A.P.

• IRAKUL ȘI AFGANISTA
NUL au încheiat un acord de 
cooperare economică, tehnico- 
științifică și comercială. care 
prevede extinderea conlucrării 
dintre cele două țări în aceste 
domenii.

Documentul a fost semnat cu 
ocazia vizitei efectuate la 
Bagdad de primul ministru 
afgan. Aii Keshtmand, a anun
țat agenția I.N.A., citată de 
K.U.N.A.

• ZHAO ZIYANG, secretar 
general interimar.al C.C. al P.C. 
Chinez, premierul Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, a sosit 
luni la Berlin, la invitația lui 
Erich Honecker, secretar gene
rai, al C.C. al P.S.U.G., președin
tele Consiliului de Stat al R.D. 
Germane, — anunță agențiile 
A.D.N. si China Nouă. în ace
eași zi. au început convorbirile 
dintre Erich Honecker și Zhao 
Ziyang.

• LA HARARE s-au deschis 
lucrările consiliului int'ergu- 
vernamental al mișcării de ne
aliniere pentru informații și 
comunicații. Participanții ur
mează să discute documentele 
ce vor fi supuse dezbaterii 
celei de-a doua conferințe a 
miniștrilor informațiilor din ță
rile nealiniate, care se va des
fășura tot la Harare în perioada

© O PUTERNICĂ FURTUNĂ 
s-a abătut asupra zonelor de 
coastă din sud-vestul Franței, 
provocînd moartea a două per
soane, rănirea mai multora,

• Situația din Liban • Noi măsuri restrictive adoptate 
de Israel împotriva locuitorilor din teritoriile arabe ocupate 

BEIRUT 8 (Agerpres) — în 
timpul raidurilor israeliene din 
sudul Libanului, efectuate re
cent. 35 de persoane au fost 
ucise și 250 rănite, în majorița-

■ te femei și copii, se arată în
tr-un bilanț dat publicității la 
Beirut. Știri provenite din regi
unea sudică libaneză relevă că 
din cei peste 80 000 de palestini
eni care locuiesc în 
Airi Hiloweh 
din regiunea 
familii și-au 
rile, plecînd 
sigure, din cauza 
amenințări din. partea forțelor 
israeliene de ocupație. în timpul 
ultimelor bombardamente de 
artilerie ale militarilor israelieni 
trei persoane au fost ucise și 
42 rănite, iar 83 de case au fost 
distrust, informează agenția 
China Nouă.

Libanului. Trupe de ocupație 
sprijinite de blindate ău efec
tuat un raid asupra localității 
Kfar Shouba, din sudul terito
riului libanez. Ele au efectuat 
percheziții si au operat arestări. 
Trei locuitori libanezi au fost 
uciși si doi au fost răniți în a- 
ceastă acțiune agresivă.

taberele 
și Miyeh Miyeh 
Saida, numeroase 
părăsit adăpostu- 
către locuri mai 

repetatelor

(Agerpres). — O 
au

BEIRUT 8 . .
nouă operațiune represivă 
întreprins duminică unităti ale 
asa-zisei Armate a Sudului Li
banului sprijinite de forțele is
raeliene de ocupație din sudul

Forțele israeliene au adop
tat noi măsuri restrictive împo
triva locuitorilor din teritoriile 
ocupate. Guvernatorul militar 
israelian de pe Malul vestic al 
Iordanului a orddnat închide
rea, pentru o perioadă de trei 
zile, a Universității islamice din 
Hebron, informează agenția 
Q.N.A. De asemenea, autorită
țile israeliene au suspendat 
pentru două săptămîrii cursurile 
colegiului 
apropiere 
ca. relevă 
luată în
față de organizarea de 
cursanți a unor 
de protest antiisraeliene.

Abou Diss, situat în 
de Bethlehem. Măsu- 
agenția M.E.N., a fost 

semn de represalii 
către 

demonstrații

Reuniunea la nivel înalt a principalelor 
șapte state capitaliste industrializate

ROMA 8 (Agerrpes) — Pe 
insula San Giorgio din Vene
ția au inceput lucrările reu
niunii la nivel înalt a princi
palelor șapte state capitaliste 
industrializate, la care participă 
șefii de stat sau de guvern din 
S.U.A., Japonia. Canada. Italia,

Recent pe străzile Parisului mii de tineri francezi au demonstrat, condamnind politica rasistă a regi
mului minoritar sud-african și cerind eliberarea imediată din închisoare a liderului populației de culoa

re, Nelson Mandela

Amplificarea acțiunilor împotriva politicii 
de apartheid a regimului rasist sud-african

NAȚIUNILE UNITE 8 (Ager
pres) — Comitetul special al 
O.N.U. împotriva apartheidului 
și-a exprimat sprijinul față de 
inițiativa pastorului american 
Leon Sullivan, care a cerut 
companiilor din Statele Unite 
să înceteze orice formă de co
laborare cu regimul minoritar 
rasist de la Pretoria, ca un 
mijloc de presiune pentru a-1 
determina să renunțe Ia politica 
sa inumană de apartheid — 
relatează agenția Taniug. Pre
ședintele comitetului. Joseph 
Garba (Nigeria), a făcut
noscut că acest organism spri
jină cererea adresată de 
torul Sullivan guvernului ame
rican de a impune lin embargo 
total în comerțul cu regimul de 
la Pretoria și de a rune rela
țiile diplomatice cu Republica 
Sud-Africană.

cu-

pas-

PRETORIA 8 (Agerpres) — 
Trei organizații antiapartheid 
din R.S.A. — „Eșarfele negre' 
„Forumul celor cinci libertăți 
și „Comitetul de acțiune a 
părinților deținuților" — ai 
chemat populația sud-africană 
să organizeze manifestații de 
protest împotriva legislației 
excepționale decretate în R.S.A. 
la 12 iunie 1986. Intr-o 
rație comună difuzată 
nesburg, se arată că 
urgentă din R.S.A. 
organizațiile publice, 
avocații la persecuții 
ced ent.

Frontul Unit Democratic, cea 
mai amplă organizație anti- 
apartheid legală, a chemat săp- 
tămîna trecută pppulația la o 
săptămînă. de protest împotriva 
stării de urgență.

Franța, R. F. Germania, Marea 
Britanie, precum și reprezen
tanți ai Pieței comune.

Pe agenda de lucru a reuniu
nii se află înscrise probleme 
majore ale activității politice și 
economice internaționale. între 
care relațiile Est-Vest, aspecte 
ale dezarmării, focarele de 
conflict din diferite regiuni ale 
lumii, problema datoriei exter
ne a țărilor în curs de dezvol
tare, evoluțiile monetare inter
naționale etc.

• LA BEIJING au început 
luni lucrările celei de-a 18-a se
siuni a Consiliului Mondial al 
Alimentației. Pe agenda dezba
terilor figurează probleme le
gate de lupta împotriva foame
tei si malnutritiei. cooperarea 
regională si Sud-Sud in sfera 
alimentației si agriculturii si de 
impactul comerțului internatio
nal asupra alimentației 
voltării.

Secretarul general al 
Javier Perez de Cuellar,
sat un mesaj participantilor.

si dez-

O.N.U., 
a adre-

Un atlas al sărăciei

decla- 
la Johan- 
starea de 
a expus 

presa și 
fără pre-

ÎNCHEIEREA CONVORBIRILOR POEONO-CHINEZE
VARȘOVIA 8 (Agerpres). 

Ea Varșovia a fost 
publicității comunicatul 
presă privind convorbirile pur
tate de Wojciech Jaruzelski, 
prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., președintele Consili
ului de Stat al R.P. Polone, și 
Zhao Ziyang, secretar general 
interimar al C.C. al P.C.~Chinez, 
premierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, care a întreprins 
o vizită oficială de prietenie

dat 
de

precum și însemnate pagube 
materiale, se arată într-un bi
lanț provizoriu, citat de agenția 
E.F.E.

IN ORAȘUL SAUDIT 
încheiat lu- 

miriiștrilor 
ai 
ale

s-au 
reuniunii 

externe 
membre

celor 
Con- 
Gol-

•
JEDDAH 
crările 
afacerilor 
șase țări
siliului de Cooperare a 
fului — Arabia Saudită. Ba
hrein. Emiratele Arabe Unite, 
Kuweit, Oman și Qatar. Șefii 
diplomației din cele șase state ’ 
au dezbătut timp de două zile 
ultimele evoluții rezultînd din 
continuarea războiului dintre 
Iran și Irak. Ei s-au pronunțat 
în unanimitate în favoarea în
cetării acestui conflict. Tot
odată. s-a subliniat că țările 
din zonă dispun de mijloace 
suficiente pentru a garanta pa
cea și stabilitatea pe plan regio
nal. Au fost discutate, totodată, 
întărirea cooperării în toate sfe
rele de activitate între cele 
sase state.

Necesitatea unirii eforturilor tuturor țărilor 
în lupta împotriva SIDA

WASHINGTON 8 
(Agerpres) — Com
baterea Sindromului 
Deficienței Imunita- 
re Dobîndite (SIDA) 
reclamă 
forturilor 
țărilor,
vedere amploarea a- 
cestui adevărat fla
gel al secolului — 
iată concluzia la care 
au ajuns cel 6 000 
participanți la lucră
rile celui de-al III- 
lea Congres interna-/

unirea e- 
tuturor 

avînd in

tional desfășurat la 
Washington, pe a- 
ceastă temă. Potri
vit agenției iugosla
ve Taniug. proble
ma preparării unui 
vaccin împotriva ma
ladiei rămîne încă 
un deziderat, păre
rile specialiștilor fi
ind controversate. în 
măsura în care chiar 
natura bolii continuă 
să se afle în stadiul 
investigațiilor. Ca
zurile bolnavilor de

SIDA — înregistrate 
oficial — se 
în prezent la 
deși, potrivit 
specialiștilor, 
reală este, 
doielnic, mult 
mare. Se estimează 
că, numai în Statele 
Unite, ar exista 1,5 
milioane purtători ai 
virusului și tot atîția 
în Africa, iar la 
scară globală circa 
10 milioane de oa
meni.

ridică
51 000, 

părerii 
cifra 

neîn- 
mai

în R.P. Polonă, informează 
agenția P.A.P.

în cadrul convorbirilor, se 
arată în comunicat, au fost dis
cutate perspectivele dezvoltării 
relațiilor bilaterale, evidențiin- 

. du-se importanța dialogului la 
cel mai înalt nivel.

în cadrul schimbului de opinii 
privind actualitatea internațio
nală, părțile s-au pronunțat 
pentru reducerea radicală si 
lichidarea completă a armelor 
nuclearo' și a altofr arme de 
distrugere în masă, pentru pre
întîmpinarea militarizării Cos
mosului. A fost exprimată, de 
asemenea. îngrijorarea față de 
focarele de încordare care exis
tă în diferite regiuni ale lumii, 
subliniindu-se necesitatea rezol
vării lor pe calea negocierilor. 
Părțile au declarat că relațiile 
dintre state trebuie să se înte
meieze pe principiile coexisten
ței pașnice, nefolosirii forței sau 
amenințării cu forța, respectării 
egalității suverane a tuturor 
statelor, neamestecului în tre
burile interne.

Așa s-ar putea numi, ținînd seama de conținutul său și 
de datele furnizate, „Atlasul Băncii Mondiale pe anul 1987", 
prezentat în premieră publicului, cu- ocazia 
Băncii Mondiale și Fondului Monetar 
avut loc recent la Washington. Și cum 
fel, cînd una din cele mai importante 
impozant studiu arată că mai . mult de . 
tate trăiește dintr-un venit mediu anual pe locuitor de 
numai 400 dolari. Iar dacă în termeni economici, această 
situație se poate traduce prin expresia : subdezvoltare, în 
termenii limbajului obișnuit acest lucru înseamnă sărăcie. 
Atlasul, care cuprinde intreg mapamondul relevă că cele 
mai aride forme de relief din acest punct de vedere se 
găsesc pe continentul asiatic și pe cel african, unde, incre
dibil, dar adevărat, simbolica sumă de 400 de dolari, este 
un prag financiar încă greu de atins pentru locuitorii multor 
state.

Tot o concluzie a acestui document : fenomenul subdez
voltării își va continua și în 1987 evoluția ; uriașa distanță 
dintre cei 11 000 dolari pe locuitor, care este venitul mediu 
pentru un vest-german, sau 11 330 dolari pentru un japo
nez, ori 16 400 dolari pentru un american și cei 400 dolari 
va continua să crească, bogății devenind tot mai bogați. iar 
săracii, tot mai săraci. Și pentru că atlasul amintit este o 
lucrare economic^ de referință, putem să încadrăm și acest 
fenomen într-un proces economic bine definit (am putea 
spune chiar consolidat, în ultimele decenii), cel al adinciril 
decalajelor .economice dintre cele două grupuri de țări.

Conferința amintită, așa cum se sublinia și. într-un co
mentariu al publicației „La tribune d’Allemagne", a 
atras atenția că cei bogați ar fi cazul să își asume respon
sabilități sporite în legătură cu necesitatea depășirii aces
tei stări de lucruri, negativă nu numai pentru țările sărace, 
dar și pentru functionarea economiei mondiale. S-a făcut 
referire directă cu acest prilej la măsurile protecționiste, 
prin care țările dezvoltate îngrădesc accesul țărilor în curs 
de dezvoltare la comerțul internațional, la caruselul do- 
bînzilor, la datoriile externe ale acestor state, la politica de 
dumping în domeniul prețurilor etc. între deziderate ?i rea
litate insă scurgerea acestei prime jumătăți de an arată 
că se petrece un fenomen similar celui denumit în termeni 
economici, adincirea decalajelor ; mai exact, putem vorbi 
despre o înăsprire a regulilor și. așa foarte aspre pe care 
țările dezvoltate le dictează în comerțul international. Sint 
încă departe deci, din păcate, condițiile ca viitorul Atlas al 
Băncii Mondiale să poată fi supranumit altfel decît un atlas 
al sărăciei.

conferinței
Internațional, care a 
s-ar putea numi alt- 
concluzii ale acestui 
jumătate din umani-
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Stație orbitală
lnainte de sfirșitul secolului, omul va putea 

să trăiască la bordul unei stații orbitale in ju
rul Pămintului și să realizeze noi materiale, 
care, in laboratoarele terestre, nu pot fi create 
din cauza forței gravitaționale.

Savanți din diverse țări lucrează de mai 
multă vreme la proiectul „Columbus" care va 
deveni funcțional in anii ’90, informează agen
ția ANSA.

Stadiul proiectului ..Columbus" va fi analizat 
de reprezentanți ai Agenției Spațiale Vest-Eu- 
ropene, ai N.A.S.A. și ai agențiilor spațiale ja
poneză și canadiană, care se vor întruni la 
Anacapri (Italia) in perioada 30 iunie — 2 iulie, 
in cadrul celui de-al treilea simpozion „Co
lumbus".

nică dotată cu o paletă. Deocamdată, susțin 
specialiștii, robotul-tenisman dispune de posi
bilitățile de joc ale unui copil de patru ani. 
nefiind in stare să lovească cu rapiditate min
gea. Autorii robotului studiază modul in care 
l-ar putea dota, cu reacții mai rapide cores
punzător diverselor situații de •’oc. Soluționa
rea acestei probleme, relevă specialiștii de la 
Toshiba, se va solda cu 
unui robot specializat in 
lor de tenis de masă.

punerea la punct a 
antrenarea jucători-

Cadillac unicat

Robot jucător de tenis..
Cunoscuta firmă niponă „Toshiba" a pvs la 

punct un robot jucător de tenis de masă. El 
dispune de o „vedere" binoculară și „mimi" 
formate din șapte elemente mobile puse în 
funcțiune de electromotoare. Automatul imită 
cu exactitate mișcările sportivului : camerele 
sale video urmăresc mingea, calculatorul sta
bilește direcția acesteia și locul unde trebuie 
dată lovitura punînd in mișcare mina meca-
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Un nou „record" in domeniul construcției de 
automobile a fost stabilit in orașul australian 
Perth. Este vorba de fabricarea, unui „Cadillac" 
ce măsoară 21 de metri in lungime și care dis
pune de 22 de roți. Ineditul automobil este 
utilat cu șase telefoane, videocasetofon, aparat 
de proiecție cinematografică, televizor, antenă 
pentru recepționarea programelor de televi
ziune, saună și un minuscul teren de golf, Re
cordul a fost stabilit, dar cui folosește această 
curiozitate costisitoare ?

Statistica unei zile
Sub titlul „Intr-o zi in S U.A....“, ziarul 

„Chicago Tribune" a publicat, la rubrica de 
curiozități, următoarele date statistice : într-o 
zi, in S.U.A. se fumează 1,32 miliarde țigări, 
se expediază 208,7 milioane de scrisori, se dau 
aproximativ un miliard de telefoane. Aceste 
date au fost obținute din rapoartele statistice 
ale diferitelor departamente, relatează ziarul.
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